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1.1.  വൈവദ്യ ു ത പ്രവാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍വൈവദ്യ ു ത പ്രവാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍    

1. പട്ടിക വിശകലനം ചെ�യ്ത് ശരിയായ രീതിയില്‍ പൂരിപ്പിക്കുക.
വൈവദ്യുത പ്രവാഹതീവ്രത മൂന്ന് ഇരട്ടിയായാല്‍ ഉത്പാദിപ്പിക്കചെപ്പടുന്ന താപം

---------------------------------
വൈവദ്യുത പ്രവാഹതീവ്രത നാലിചെലാന്നായാല്‍ ഉത്പാദിപ്പിക്കചെപ്പടുന്ന താപം

---------------------------------
നിക്ര(ാമിചെന ഹീറ്റിംഗ് എലചെമന്റായി 
ഉപക്രയാഗിക്കുന്നു

കാരണങ്ങള്‍
----------------------------------

ഫ്യൂസ് വയര്‍ ചെസര്‍ക്കീട്ടില്‍ ഘടിപ്പിക്കുന്ന രീതി 
സമാന്തരം/ക്ര:ണി ----------------------------------
ഫ്യൂസ് വയറിന് ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണാങ്കം/ താഴ്ന്ന 
ദ്രവണാങ്കം ഉണ്ട്. ----------------------------------

വൈവദ്യുത പ്രവാഹതീവ്രത മൂന്ന് ഇരട്ടിയായാല്‍ ഉത്പാദിപ്പിക്കചെപ്പടുന്ന താപം
ഒന്‍പത് മടങ്ങാക ും

വൈവദ്യുത പ്രവാഹതീവ്രത നാലിചെലാന്നായാല്‍ ഉത്പാദിപ്പിക്കചെപ്പടുന്ന താപം
പതിനാറിചെലാന്നായി ക ുറയ ും

നിക്ര(ാമിചെന ഹീറ്റിംഗ് എലചെമന്റായി 
ഉപക്രയാഗിക്കുന്നു

കാരണങ്ങള്‍
ഉയര്‍ന്ന പ്രതിക്രരാധം, ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണാങ്കം,  
� ുട്ട ുപഴ ുത്ത അവസ്ഥയില്‍  
ഒാക്സീകരിക്കചെപ്പടാചെത ദീര്‍ഘക്രനരം നിലനില്‍
ക്കാന ുള്ള കഴിവ്, ഉയര്‍ന്ന ചെറസിസ്റ്റിവിറ്റി

ഫ്യൂസ് വയര്‍ ചെസര്‍ക്കീട്ടില്‍ ഘടിപ്പിക്കുന്ന രീതി 
സമാന്തരം/ക്ര:ണി ക്ര:ണി രീതി
ഫ്യൂസ് വയറിന് ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണാങ്കം/ താഴ്ന്ന 
ദ്രവണാങ്കം ഉണ്ട്.

താഴ്ന്ന  ദ്രവണാങ്കം ഉണ്ട്  .  

2. തന്നിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങള്‍ അപഗ്രഥിച്ച് പട്ടിക പൂര്‍ത്തിയാക്കുക.

ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍ 40 W വൈവദ്യതപ്രവാഹം ....... A
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍    .....  W വൈവദ്യതപ്രവാഹം 0.4 A
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍  40 W പ്രതിക്രരാധം R = .......
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍  500 W പ്രതിക്രരാധം R = ........
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍  100 W ഫ്യൂസിചെന്റ ആമ്പിയക്രറജ് = .......

ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍ 40 W വൈവദ്യതപ്രവാഹം 1.66 A
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍   96  W വൈവദ്യതപ്രവാഹം 0.4 A
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍  40 W പ്രതിക്രരാധം R = 1440   Ω  
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍  500 W പ്രതിക്രരാധം R = 115.2   Ω  
ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് 240 പവര്‍  100 W ഫ്യൂസിചെന്റ ആമ്പിയക്രറജ് = 1 A
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3. ഒരു വൈവദ്യുത ഉപകരണത്തില്‍ 800 W, 200 V എന്ന് ക്രരഖചെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നു.
(a) ഈ ഉപകരണം 100 V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുക്രമ്പാഴുള്ള പവര്‍ എത്ര ?
(b)  50V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുക്രമ്പാഴുള്ള പവര്‍ കണക്കാക്കുക ?

(a) P =  (V2)/R       ഉപകരണത്തിചെന്റ പ്രതിക്രരാധം  R   = (V2)/P   = (200 x 200)/ 800 = 200/4
R = 50  .  Ω ഉപകരണം 100 V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുക്രമ്പാഴുള്ള പവര്‍ P = (100x100)/50 = 200 W.

(b) ഉപകരണം 50 V ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുക്രമ്പാഴുള്ള പവര്‍ P  = (50 x 50)/50 = 50 W.

4. ഒരു ഹീറ്ററിചെന്റ ക്രകായില്‍ രണ്ടു തുല്യ ഭാഗങ്ങളായി മുറിച്ചതിന് ക്രശഷം ഒരു ഭാഗം വീണ്ടും അക്രത
ഹീറ്ററില്‍ തചെന്ന ഉപക്രയാഗിക്കുന്നു.

(a) ക്രകായിലിചെന്റ പ്രതിക്രരാധത്തിന് എന്ത് സംഭവിക്കുന്നു ?
(b) ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന താക്രപാര്‍ജ്ജത്തിചെനന്തുസംഭവിക്കിന്നു ?   
(c) വയറിചെന്റ റസിസ്റ്റിവിറ്റിക്ക് എന്ത് മാറ്റം സംഭവിക്കുന്നു. ?

(a) പ്രതിക്രരാധം ക ുറയ ുന്ന ു 
(b) താക്രപാര്‍ജ്ജം ക ുറയ ുന്ന ു
(c) റസിസ്റ്റിവിറ്റിക്ക് മാറ്റചെമാന്ന ും സംഭവിക്ക ുന്നില്ല.

5. സുരക്ഷാഫ്യ ൂ സിചെന്റ ഒരു പ്രധാനഭാഗമാണ് ഫ്യ ൂ സ് വയര്‍. അനുക്രയാജ്യമായ  ക്രലാഹ 
സങ്കരങ്ങളാണ്  ഫ്യ ൂ സ് വയര്‍ ഉണ്ടാക്കാന്‍ ഉപക്രയാഗിക്കുന്നത്.

(a) ഫ്യ ൂ സ് വയര്‍ ഉണ്ടാക്കാന്‍ ഉപക്രയാഗിക്കുന്ന ക്രലാഹസങ്കരക്രമത് ?
(b) ഈ ക്രലാഹസങ്കരത്തിനുള്ള സവിക്രശഷതകള്‍ എചെന്തല്ലാമാണ് ?
(c) ഫ്യൂസ് വയര്‍ ചെസര്‍ക്കീട്ടില്‍ ഘടിപ്പിക്കുന്നത് ഏത് രീതിയിലാണ് ?
(d) ഫ്യൂസ് വയര്‍ ഉരുകിക്രപ്പാകാന്‍ ഇടയാക്കുന്ന അമിതമായ വൈവദ്യുതപ്രവാഹമ ുണ്ടാക ുന്ന 
സാഹ�ര്യങ്ങള്‍ ഏചെതല്ലാം ?

(a) ടിന്‍ + ചെല ഡ്
(b) താഴ്ന്ന ദ്രവണാങ്കം, താഴ്ന്ന പ്രതിക്രരാധം
(c) ക്രഫസില്‍ ക്ര:ണി രീതിയില്‍
(d) ക്രഷാര്‍ട്ട് ചെസര്‍ക്കീട്ട ും, ഓവര്‍ക്രലാഡിംഗ ും.

6. 230 V  -ല്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്ക ുന്ന ഒര ു     ബള്‍ബില്‍     ൦.4 A കറന്റ് പ്രവഹിക്ക ുന്ന ുചെവങ്കില്‍
ബള്‍ബിചെന്റ  പവര്‍ എത്ര ?

P = VI  = 230 X 0.4 = 92 W

7.  പ്രതിക്രരാധകങ്ങള്‍  ക്ര:ണിരീതിയില ും,  സമാന്തരരീതിയില ും  ബന്ധിപ്പിച്ചാല്‍,  ചെസര്‍ക്കീട്ടിചെല
സഫലപ്രതിക്രരാധം,  വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹ  തീവ്രത,  ചെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍  വ്യത്യാസം  എന്നിവയ്ക്ക്  എന്ത ു
മാറ്റമ ുണ്ടാക ും ?

ബന്ധന രീതി ഓക്രരാ പ്രതിക്രരാധകത്തില  ും ഉണ്ടാക ുന്ന മാറ്റം
സഫലപ്രതിക്രരാധം വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹ തീവ്രത ചെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ വ്യത്യാസം

ക്ര:ണിയില്‍ ക ൂ ട ുന്ന ു ത ുല്യം വ്യത്യസ്തം
സമാന്തരമായി ക ുറയ ുന്ന ു വ്യത്യസ്തം ത ുല്യം
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8.  ക്ര:ണിയില്‍  ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന 2 ,  4  Ω Ω പ്രതിക്രരാധകങ്ങള്‍  6V  ചെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍
വ്യത്യാസത്തില്‍ പ്രവര്‍ത്തിപ്പിച്ചാല്‍ ചെസര്‍ക്കീട്ടിചെല കറന്റ് കണക്കാക്ക ുക.

സഫലപ്രതിക്രരാധം R = 2  + 4   = 6      V = 6 V        I  = V/R   = 6/6  = 1 AΩ Ω Ω

9.  വൈവദ്യ ുക്രതാര്‍ജ്ജചെത്ത  താക്രപാര്‍ജ്ജമാക്കി  മാറ്റ ുന്ന ഉപകരണങ്ങളാണ്       താപക്രനാ- 
പകരണങ്ങള്‍.

(a) താപക്രനാപകരണങ്ങള്‍ക്ക് ഏതാനം ഉദാഹരണങ്ങള്‍ എഴ ുത ുക.
(b) ഹീറ്റിംഗ് ക്രകായില്‍ ഇല്ലാത്ത താപക്രനാപകരങ്ങള്‍ ഏചെതല്ലാം ?
(c) ഇത്തരം  താപക്രനാപകരണങ്ങളില്‍ എങ്ങിചെനയാണ് താക്രപാര്‍ജ്ജം ഉത്പാദിപ്പിക്ക ുന്നത് ?

(a) ക്രസാള്‍ഡറിംഗ് അക്രയണ്‍, ഇലക്ട്രിക് ഇസ്തിരിചെപ്പട്ടി, ഇക്ര�ഴ്സണ്‍ ഹീറ്റര്‍, ഇലക്ട്രിക് ഓവന്‍
(b) ഇലക്ട്രിക് ഓവന്‍, ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ ക ുക്കര്‍.
(c) ഇലക്ട്രിക് ഓവനില്‍ വൈമക്ര(ാക്രവവ് താക്രപാര്‍ജ്ജം ഉത്പാദിപ്പിക്ക ുന്ന ു.  എഡ്ഡികറന്റ് മ ൂ ലം   
ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ ക ുക്കറില്‍   താക്രപാര്‍ജ്ജം ഉദ്പാദിപ്പിക്ക ുന്ന ു.

10. താപക്രനാപകരണങ്ങള ുചെട പ്രധാന പ്രക്രത്യകത അവയ ുചെട ഹീറ്റിംഗ് ക്രകായിലാണ്.

(a)ഹീറ്റിംഗ് ക്രകായില്‍ നിര്‍�ിക്കാന ുപക്രയാഗിക്ക ുന്ന ക്രലാഹസങ്കരക്രമത് ?
(b)ഈ ക്രലാഹക്രലാഹസങ്കരത്തില്‍ അടങ്ങിയിരിക്ക ുന്ന ഘടകമ ൂ ലകങ്ങള്‍ ഏചെതല്ലാം ?

(a) നിക്ര(ാം   (b) നിക്കല്‍, ക്ര(ാമിയം, ഇര ുമ്പ്

11.  4Ω,  8Ω,  10  Ω എന്നീ  മ ൂ ന്ന ു  പ്രതിക്രരാധകങ്ങചെള  ക്ര:ണിരീതിയില ും  സമാന്തരര ീതിയില ും
ബന്ധിപ്പിക്ക ുക്രമ്പാള്‍ ലഭിക്ക ുന്ന സഫലപ്രതിക്രരാധം എത്രയായിരിക്ക ും. ? കണക്കാക്ക ുക.

ക്ര:ണിരീതിയില്‍ സഫലപ്രതിക്രരാധം  R = 4  + Ω 8  +Ω  10    = 22  Ω Ω

സമാന്തരര ീതിയില്‍ ബന്ധിപ്പിക്ക ുക്രമ്പാള്‍ സഫലപ്രതിക്രരാധം 1/R = 1/R1 + 1/R2 + 1/R3  
= 1/4 + 1/8 + 1/10    = ( 10 + 5 + 4)/40   = 19/40   R = 40/19  = 2.11  Ω

12. ഫിലചെമന്റ് നിര്‍�ിക്കാന്‍ നിക്ര(ാം ഉപക്രയാഗിക്ക ുന്നില്ല. കാരണചെമന്ത് ?

നിക്ര(ാമിന് � ുട്ട ുപഴ ുത്ത അവസ്ഥയില്‍  ഒാക്സീകരിക്കചെപ്പടാചെത ദീര്‍ഘക്രനരം നിലനില്‍ക്കാന ുള്ള
കഴിവാണ്  ഉള്ളത്.  എന്നാല്‍   � ുട്ട ുപഴ ുത്ത്  ധവളപ്രകാശം  പ ുറചെപ്പട ുവിക്കാന ുള്ള
കഴിവില്ലാത്തതിനാല്‍ നിക്ര(ാം ഫിലചെമന്റ് നിര്‍�ിക്കാന്‍ ഉപക്രയാഗിക്ക ുന്നില്ല.

13. ഫിലചെമന്റ് നി�ിക്കാന ുപക്രയാഗിക്ക ുപക്രയാഗിക്ക ുന്ന ക്രലാഹക്രമത് ? ഇതിചെന്റ സവിക്രശഷതകള്‍
എചെന്തല്ലാം ?

ടങ്സ്റ്റണ്‍

ഉയര്‍ന്ന പ്രതിക്രരാധം, ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണാങ്കം,  � ുട്ട ുപഴ ുത്ത്   ധവളപ്രകാശം പ ുറചെപ്പട ുവിക്കാന ുള്ള
കഴിവ്, ഉയര്‍ന്ന ചെറസിസ്റ്റിവിറ്റി
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14. സ ുരക്ഷാഫ്യ ൂ സ്  ഘടിപ്പിക്ക ുക്രമ്പാള്‍ :ദ്ധിക്രക്കണ്ട കാര്യങ്ങള്‍ എചെന്തല്ലാം ?

ഫ്യ ൂ സ് വയറിചെന്റ അഗ്രങ്ങള്‍ യഥാസ്ഥാനങ്ങളില്‍  ദൃഢമായി ബന്ധിപ്പിക്കണം.
ഫ്യ ൂ സ് വയര്‍ കാരിയര്‍ ക്രബസില്‍നിന്ന് പ ുറക്രത്തക്ക് തള്ളിനില്ക്കര ുത്.
വണ്ണം ക ുറഞ്ഞ കമ്പിയാണ്    ഫ്യ ൂ സ് വയറായി ഉപക്രയാഗിക്രക്കണ്ടത്.

15.  രണ്ട ു ഹീറ്ററ ുകള ുചെട വിവരങ്ങള്‍ � ുവചെട നല്‍കിയിരിക്ക ുന്ന ു.

ഹീറ്റര്‍  - A  ഹീറ്റര്‍ - B
പ്രവര്‍ത്തന ക്രവാള്‍ട്ടത :  230 V

പ്രതിക്രരാധം                :  690 Ω

പ്രവര്‍ത്തന ക്രവാള്‍ട്ടത  :  230 V

പ്രതിക്രരാധം                 :  460 Ω

(a) ഏത് ഹീറ്ററിനാണ്  ഉയര്‍ന്ന ആമ്പിയക്രറജ ുള്ള ഫ്യ ൂ സ് ആവശ്യമായി വര ുന്നത് ?

(b) തന്നിരിക്ക ുന്ന ഹീറ്ററ ുകള്‍ അവയ ുചെട പ്രവര്‍ത്തന ക്രവാള്‍ട്ടതയില്‍ 5  മിനിറ്റ്             
പ്രവര്‍ത്തിപ്പിച്ചാല്‍  ക ൂ ട ുതലായി  � ൂ ടാവ ുന്നത്  ഏതായിരിക്ക ും  ?  കാരണം       
വിശദീകരിക്ക ുക.

(a) ഹീറ്റര്‍ - B
(b) ഹീറ്റര്‍ A യിചെല താപം H =( V2 x t) / R = (230x230x5x60)/690 = 23000 J

ഹീറ്റര്‍ B യിചെല താപം H =( V2 x t) / R = (230x230x5x60)/460 = 34500 J
ഹീറ്റര്‍ B യാണ് ക ൂ ട ുതല്‍ � ൂ ടാവ ുന്നത്. കാരണം പ്രതിക്രരാധം ക ുറവായതിനാല്‍ 
വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹ തീവ്രത ഹീറ്റര്‍ B യില്‍ A ക്രയക്കാള്‍ ക ൂ ട ുതലാണ്.  അതിനാലാണ്  
B -യില്‍ ക ൂ ടുതല്‍ താപം ഉത്പാദിപ്പിക്ക ുന്നത്.

ഋഋഋഋഋഋഋഋഋഋ
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2. 2.     വൈവദ്യ ു തകാന്തികഫലംവൈവദ്യ ു തകാന്തികഫലം    

വിലയിര ുത്താം   (  ക്ര�ാദ്യങ്ങള്‍ക്ക ുള്ള ഉത്തരം  )  

(a) പടിഞ്ഞാറ ു ദിശയില്‍ (b) വലതു വൈക ചെപര ുവിരല്‍ നിയമം

(c)

(d) വിഭ്രംശിക്ക ുകയില്ല. കാരണം, വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹം കിഴക്ക ുപടിഞ്ഞാറായാല്‍ 
കാന്തികമണ്ഡലം   ചെതക്ക ുവടക്ക ുദിശയിലായിരിക്ക ും.   ആയതിനാല്‍ 
വിഭ്രംശിക്ക ു കയില്ല.

(a)

(b) i)  � ുറ്റ ുകള ുചെട എണ്ണം വര്‍ദ്ധിപ്പിക്ക ുക
ii)  വൈവദ്യ ുത പ്രവാഹ തീവ്രത വര്‍ദ്ദിപ്പിക്ക ുക
iii) ക്രസാളിക്രനായ് ഡിചെന്റ ക്രകാറിചെന്റ ക്ര�ദതലവിസ്തീര്‍ണ്ണം വര്‍ദ്ധിപ്പിക്ക ുക.
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(a) B യില്‍ നിന്ന് A യിക്രലക്ക്
(b) ക്രമശയില്‍നിന്ന് പ ുറക്രത്തക്ക്
(c) വലത ുവൈക ചെപര ുവിരല്‍ നിയമം ഉപക്രയാഗിച്ച്.

B യില്‍ നിന്ന് A യിക്രലക്ക്

(b) എല്ലാ ബിന്ദ ുക്കളില ും ഒക്രര അളവിലായിരിക്ക ും.

            ഇലക്ക്രട്രാണ്‍

ശരിയാണ്.      കാന്തികമണ്ഡലത്തിചെന്റ  ദിശ,  വൈവദ്യ ുത  പ്രവാഹദിശ,  ബലം  അന ു  
ഭവചെപ്പട ുന്ന  ദിശ  എന്നിവ  പരസ്പരം  ലംബമാണ്.  ബലം  അന ുഭവചെപ്പട ുന്ന  ദിശ  
ക്രപപ്പറിന ുള്ളിക്രലക്കാണ്.
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ഭ ൂ മിയുചെട  കാന്തികമണ്ഡലത്തിചെന്റ  സ്വാധീനം  കാന്തസ ൂ �ിചെയ  
സ്വാധീനിക്കാതിരിക്കാനാണ്  വലയ�ാലകം  ചെതക്കുവടക്ക ുദിശയില്‍  വച്ചിരിക്ക ുന്നത്.  
ഇങ്ങിചെന വയ്ക്ക ുക്രമ്പാള്‍ കാന്തസ ൂ �ിക്ക് സ്വതന്ത്രമായി �ലിക്കാന്‍ സാധിക്ക ും.

ഒാക്രരാ  അര്‍ദ്ധഭ്രമണത്തിന്  ക്രശഷവ ും  ചെസര്‍ക്കീട്ടിചെല  വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹദിശ  മാറ്റാന്‍  
സഹായിക്ക ുന്നത് സ്പ്ലിറ്റ്റിംഗ് ക�്യ ൂ ക്രട്ടറ്ററാണ്.

കാന്തികശക്തി ക ുറയ ുന്ന ു. ക്രസാളിക്രനായ്ഡിചെന വലിച്ച്  � ുറ്റ ുകള ുചെട അകലം              
വര്‍ദ്ദിപ്പിച്ചാല്‍    യ ൂ ണിറ്റ് പരപ്പളവില ുള്ള ബലക്രരഖകള ുചെട എണ്ണം ക ുറയ ുന്ന ു. 
അതിനാല്‍ കാന്തിക ശക്തി ക ുറയ ുന്ന ു.

�ാലകത്തിചെല വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹദിശയ ും കാന്തികമണ്ഡലത്തിചെന്റ ദിശയ ും ഒന്ന ു
തചെന്നയായാല്‍ �ാലകം നിശ്ചലമായിരിക്ക ും.

11.  �ലിക്ക ും  � ുര ുള്‍  ലൗഡ്സ്പീക്കറിചെന്റ പ്രവര്‍ത്തനം വിശദമാക്ക ുക. ഇതിചെല     
ഊര്‍ജ്ജമാറ്റം എന്തായിരിക്ക ും ?

ക്രവായ്സ്  ക്രകായില്‍,  ഫീല്‍ഡ ുകാന്തം,  ഡയഫ്രം  എന്നിവയാണ്  �ലിക്ക ും   � ുര ുള്‍
ലൗഡ്സ്പീക്കറിചെന്റ   പ്രധാനഭാഗങ്ങള്‍.  ക്രമാക്രട്ടാര്‍  തത്വം  അന ുസരിച്ചാണ്  ലൗഡ്  സ്പീക്കര്‍
പ്രവര്‍ത്തിക്ക ുന്നത്.   വൈമക്ര(ാക്രഫാണില്‍നിന്ന ും  വര ുന്ന  ആംപ്ലിവൈഫ  ചെ�യ്യചെപ്പട്ട
ശബ്ദതരംഗങ്ങള്‍ക്കന ുസൃതമായ  വൈവദ്യ ുത  സ്പന്ദനങ്ങള്‍  ലൗഡ്സ്പീക്കറിചെന്റ  ക്രവായ്സ്
ക്രകായിലിചെലത്ത ുക്രമ്പാള്‍ ക്രവായ്സ് ക്രകായില്‍ കാന്തവല്‍ക്കരിക്കചെപ്പട ുന്ന ു.  ഫീല്‍ഡ ുകാന്തത്തിചെന്റ
കാന്തികമണ്ഡലത്തില്‍ സ്ഥിതിചെ�യ്യ ുന്ന ക്രവായ്സ്ക്രകായില്‍ രണ്ട ു  കാന്തികമണ്ഡലങ്ങള ുചെടയ ും
പരസ്പര  പ്രവര്‍ത്തനഫലമായി  ഒര ു   ബലത്തിന്  വിക്രധയമായി  �ലിക്ക ുന്ന ു.  തന്മ ൂ ലം  അത്
ഡയഫ്രചെത്ത കമ്പനം ചെ�യ്യിക്ക ുന്ന ു. ഡയഫ്രത്തിചെന്റ കമ്പനം വായ ുയൂപചെത്ത ശക്തമായി കമ്പനം
ചെ�യ്യിക്ക ുന്നത ുമ ൂ ലം   ശബ്ദം  പ ുനരാവിഷ്കരിക്ക ുന്ന ു.   വൈവദ്യ ുക്രതാര്‍ജ്ജം  ശബ്ക്രദാര്‍ജ്ജമായി
മാറ ുന്ന ഊര്‍ജ്ജപരിവര്‍ത്തനമാണ് ഇവിചെട നടക്ക ുന്നത്.
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12.AB  എന്ന �ാലകം �ിത്രത്തില്‍ കാണിച്ചിരിക്ക ുന്ന ത ു  ക്രപാചെല ഒര ു  കാന്തിക മണ്ഡലത്തില്‍
സ്ഥിതിചെ�യ്യ ുന്ന ു.

(a) നിങ്ങള്‍  �ാലകചെത്ത  ധ്ര ുവങ്ങള്‍ക്കിടയില ൂ ചെട  പ ുറക്രത്തക്ക്  �ലിപ്പിച്ചാല്‍  വൈവദ്യ ുതി  
ക്രപ്രരണം ചെ�യ്യചെപ്പട ുന്നത് ഏത് ദിശയിലായിരിക്ക ും ?

(b) ഇക്രത  �ാലകത്തില ൂ ചെട  വൈവദ്യ ുതി  A  യില്‍  നിന്ന്  B  യിക്രലക്ക്  പ്രവഹിപ്പിച്ചാല്‍  
�ാലകത്തിചെന്റ �ലനദിശ ഏതായിരിക്ക ും ?
( കാന്തത്തിചെന്റ  ഉള്ളിക്രലക്ക് /  കാന്തത്തിന്  പ ുറക്രത്തക്ക് )

(a)(a) BB  യില്‍നിന്ന്  യില്‍നിന്ന്  A A യിക്രലക്ക്യിക്രലക്ക്
(b)(b) കാന്തത്തിചെന്റ  ഉള്ളിക്രലക്ക്

13. നല്‍കിയിരിക്ക ുന്ന  DC ക്രമാക്രട്ടാറിചെന്റ ക്രരഖാ�ിത്രം നിരീക്ഷിക്ക ുക.

(a) A, B  എന്നിങ്ങചെന അടയാളചെപ്പട ുത്തിയ ഭാഗത്തിചെന്റ ക്രപചെരഴ ുത ുക
(b) ഈ ഉപകരണചെത്ത ഒര ു AC   ജനക്രററ്ററാക്കി മാറ്റാന്‍ ഘടനാപരമായി എചെന്തല്ലാം 

മാറ്റങ്ങള്‍ വര ുക്രത്തണ്ടത ുണ്ട് ? 

(a) A – ആര്‍ക്രമച്ചര്‍   B – സ്പ്ലിറ്റ് റിംഗ്   
(b) ആര്‍ക്രമച്ചറിചെന്റ അഗ്രഭാഗങ്ങളില്‍ സ്പ്ലിറ്റ് റിംഗ ുകള്‍ക്ക ു പകരം സ്ലിപ്റിംഗ ുകള്‍ 

(പ ൂ ര്‍ണ്ണവളയങ്ങള്‍)  ഉപക്രയാഗിക്ക ുക.  

ഋഋഋഋഋഋഋഋഋഋ
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3. 3.     വൈവദ്യുതകാന്തിക പ്രേപ്രരണംവൈവദ്യുതകാന്തിക പ്രേപ്രരണം    
1. ക്ര�ര ുംപടി ക്ര�ര്‍ക്ക ുക.

A B
�ാലകത്തില്‍ ക്രപ്രരണം ചെ�യ്യചെപ്പട ുന്ന ക്രപ്രരിത
emf   ചെന്റ ദിശ   അറിയാന്‍ സഹായിക്ക ുന്ന ു.

വലത ുവൈക ചെപര ുവിരല്‍ നിയമം

വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹമ ുള്ള  �ാലകത്തിചെന്റ  �ലന
ദിശ അറിയാന്‍ സഹായിക്ക ുന്ന ു.

ചെ±മിംഗിചെന്റ  വലത ുവൈക നിയമം

�ാലകത്തിന ു  � ുറ്റ ുമ ുള്ള  കാന്തിക±ക്സിചെന്റ
ദിശ അറിയാന്‍ സഹായിക്ക ുന്ന ു.

ചെ±മിംഗിചെന്റ  ഇടത ുവൈക നിയമം

A B
�ാലകത്തില്‍ ക്രപ്രരണം ചെ�യ്യചെപ്പട ുന്ന ക്രപ്രരിത
emf   ചെന്റ ദിശ   അറിയാന്‍ സഹായിക്ക ുന്ന ു.

ചെ±മിംഗിചെന്റ  വലത ുവൈക നിയമം

വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹമ ുള്ള  �ാലകത്തിചെന്റ  �ലന
ദിശ അറിയാന്‍ സഹായിക്ക ുന്ന ു.

ചെ±മിംഗിചെന്റ  ഇടത ുവൈക നിയമം 

�ാലകത്തിന ു  � ുറ്റ ുമ ുള്ള  കാന്തിക±ക്സിചെന്റ
ദിശ അറിയാന്‍ സഹായിക്ക ുന്ന ു.

 വലത ുവൈക ചെപര ുവിരല്‍ നിയമം

2. ഒര ുപകരണത്തിചെന്റ ക്രരഖാ�ിത്രമാണ് താചെഴ നല്കിയിരിക്ക ുന്നത്.

(a) ഈ ഉപകരണചെത്ത തിരിച്ചറിയ ുക.
(b) �ിത്രത്തില്‍ നമ്പറിട്ടിട്ടുള്ള ഭാഗങ്ങളുചെട ക്രപചെരഴുതുക.
(c) ഈ ഉപകരണത്തിചെന്റ പ്രവര്‍ത്തനതത്ത്വം പ്രസ്താവിക്കുക.

(a) AC ജനക്രററ്റര്‍
(b) 1. ഫീല്‍ഡ് കാന്തം  2. ആര്‍ക്രമച്ചര്‍  3. സ്ലിപ്പ് റിംഗ ുകള്‍
(c) വൈവദ്യ ുതകാന്തിക ക്രപ്രരണതത്വം
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3. വൈമക്ര(ാക്രഫാണിചെന്റ പ്രവര്‍ത്തനവുമായി ബന്ധചെപ്പട്ട് ക്രബാക്സില്‍ തന്നിരിക്കുന്നവചെയ ശരിയായ
(മത്തില്‍ എഴുതുക.

ശബ്ദം ഉണ്ടാക ുന്ന ു           ഡയഫ്രം കമ്പനം ചെ�യ്യ ുന്ന ു            ക്രവായ്സ് ക്രകായില്‍ കമ്പനം ചെ�യ്യ ുന്ന ു
               ക്രവായ്സ് ക്രകായിലില്‍ വൈവദ്യുത സിഗ്നലുകള്‍ ഉണ്ടാകുന്നു.

4. ട്രാന്‍സ് ക്രഫാമര്‍ സമവാക്യമുപക്രയാഗിച്ച് താചെഴചെക്കാടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പൂര്‍ത്തിയാക്കുക.

ചുറ്റുകളുചെട എണ്ണം
Np

ക്രവാള്‍ട്ടത Vp ചുറ്റുകളുചെട എണ്ണം Ns ക്രവാള്‍ട്ടത Vs

500 10V 2500 .......
....... 100V 800 25V
600 ....... 1800 120V

12000 240V ....... 12V

ചുറ്റുകളുചെട എണ്ണം Np ക്രവാള്‍ട്ടത Vp ചുറ്റുകളുചെട എണ്ണം Ns ക്രവാള്‍ട്ടത Vs
500 10V 2500 50 V

3200 100V 800 25V
600 40 V 1800 120V

12000 240V 600 12V

5. ശരിയായ പ്രസ്താവനകള്‍ക്ക്  ക്രനചെര         �ിഹ്നം ഇടുക.

ചെസ്റ്റപ്അപ് ട്രാന്‍സ് ക്രഫാമറിചെന്റ വൈപ്രമറിയിലും ചെസ്റ്റപ് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍സ് 
ക്രഫാമറിചെന്റ ചെസക്കന്ററിയിലും വണ്ണം കൂടിയ കമ്പികള്‍  ഉപക്രയാഗിക്കുന്നു.
ട്രാന്‍സ് ക്രഫാമറിചെന്റ പ്രവര്‍ത്തനതത്വം വൈവദ്യുതകാന്തികക്രപ്രരണമാണ്.
ട്രാന്‍സ് ക്രഫാമറിചെന്റ വൈപ്രമറിയിലും ചെസക്കന്ററിയിലും പവര്‍ തുല്യമാണ്.
മ്യു�്വല്‍ ഇന്‍ഡക്ഷന്‍  AC ചെസര്‍ക്കീട്ടുകളില്‍ മാത്രചെമ സംഭവിക്കുകയുള്ളൂ.
DC  ചെസര്‍ക്കീട്ടുകളില്‍ ഇന്‍ഡക്ടര്‍ ഉപക്രയാഗിക്കാറില്ല.

ചെസ്റ്റപ്അപ് ട്രാന്‍സ് ക്രഫാമറിചെന്റ വൈപ്രമറിയിലും ചെസ്റ്റപ് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍സ് 
ക്രഫാമറിചെന്റ ചെസക്കന്ററിയിലും വണ്ണം കൂടിയ കമ്പികള്‍  ഉപക്രയാഗിക്കുന്നു.
ട്രാന്‍സ് ക്രഫാമറിചെന്റ പ്രവര്‍ത്തനതത്വം വൈവദ്യുതകാന്തികക്രപ്രരണമാണ്.
ട്രാന്‍സ് ക്രഫാമറിചെന്റ വൈപ്രമറിയിലും ചെസക്കന്ററിയിലും പവര്‍ തുല്യമാണ്.
മ്യു�്വല്‍ ഇന്‍ഡക്ഷന്‍  AC ചെസര്‍ക്കീട്ടുകളില്‍ മാത്രചെമ സംഭവിക്കുകയുള്ളൂ.
DC  ചെസര്‍ക്കീട്ടുകളില്‍ ഇന്‍ഡക്ടര്‍ ഉപക്രയാഗിക്കാറില്ല.
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6.  ചെസ്റ്റപ്അപ്  ട്രാന്‍സ്  ക്രഫാമറിചെന്റ  വൈപ്രമറിയിലും  ചെസ്റ്റപ്  ഡൗണ്‍  ട്രാന്‍സ്  ക്രഫാമറിചെന്റ
ചെസക്കന്ററിയിലും കട്ടി കൂടിയ കവ�ിത കമ്പിചെകാണ്ടുള്ള ചുറ്റുകള്‍ ഉപക്രയാഗിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതിചെന്റ
ആവശ്യകതചെയന്ത് ?

ചെസ്റ്റപ്അപ്  ട്രാന്‍സ്  ക്രഫാമറിചെന്റ  വൈപ്രമറിയിലും  ചെസ്റ്റപ്  ഡൗണ്‍  ട്രാന്‍സ്  ക്രഫാമറിചെന്റ
ചെസക്കന്ററിയിലും താഴ്ന്ന   ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ്    ആയതിനാല്‍ അവിചെട വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹ തീവ്രത
ഉയര്‍ന്നിരിക്ക ും.   ഉയര്‍ന്ന  താപം  മ ൂ ലം  ക്രകായില്‍  ഉര ുകിക്രപ്പാകാതിരിക്കാനാണ്
കട്ടികൂടിയകമ്പിചെകാണ്ട ുള്ള � ുറ്റ ുകള്‍ ഉക്രയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്നത്.

7.  വിദൂരസ്ഥലങ്ങളിക്രലക്ക്  പവര്‍  ക്രപ്രഷണം  ചെ�യ്യുക്രമ്പാള്‍  ക്രനരിടുന്ന  പ്രധാന  പ്രശ്നങ്ങള്‍
എചെന്താചെക്കയാണ് ? ഇചെതങ്ങിചെന പരിഹരിച്ചിരിക്കുന്നു.?

ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് താഴ്ച , ഊര്‍ജ്ജനഷ്ടം.
AC യ ുചെട ക്രവാള്‍ക്രട്ടജ് പരമാവധി ഉയര്‍ത്തി ക്രപ്രഷണം ചെ�യ്യ ുന്ന ു.

8. ഒരു വീട്ടില്‍ ഒരു ദിവസം ഉപക്രയാഗിക്കുന്ന വൈവദ്യുത ലാമ്പുകളുചെട വിവരങ്ങള്‍ 
പട്ടികചെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

(മ നമ്പര്‍ ഉപകരണം എണ്ണം പവര്‍ (W) പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്ന 
സമയം മണിക്കൂറില്‍

വിനിക്രയാഗിക്കുന്ന 
ഊര്‍ജ്ജം kwh ല്‍

1 ബള്‍ബ് 2 100 3 100x2x3      = 0.6

             
2 ബള്‍ബ് 3 40 5
3 സി.എഫ്.എല്‍ 3 20 5

(a)       പട്ടിക പൂര്‍ത്തിയാക്കുക.

(b)   100  W  ബള്‍ബുകള്‍ക്കു  പകരം   20W  സി.എഫ്.  ലാമ്പുകളും  40W  ബള്‍ബുകള്‍ക്കു  പകരം
15W സി.എഫ്  ലാമ്പുകളും  20W സി.എഫ്  ലാമ്പുകള്‍ക്ക്  പകരം  3W  എല്‍.ഇ.ഡി  ലാമ്പുകളും
ഉപക്രയാഗിച്ചാല്‍ ഉണ്ടാകുന്ന ഊര്‍ജ്ജലാഭം കണക്കാക്കുക.

(a)
(മ നമ്പര്‍ ഉപകരണം എണ്ണം പവര്‍ (W) പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്ന

സമയം 
മണിക്കൂറില്‍

വിനിക്രയാഗിക്കുന്ന ഊര്‍
ജ്ജം kwh ല്‍

1 ബള്‍ബ് 2 100 3 100x2x3      = 0.6

             
2 ബള്‍ബ് 3 40 5 40x3x5      = 0.6

             
3 സി.എഫ്.എല്‍ 3 20 5 20x3x5     = 0.3
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(b) ഒര ു ദിവസചെത്ത ആചെക ഊര്‍ജ്ജം  =  ൦.6 + 0.6 + 0.3 = 1.5 kwh
 
ലാമ്പ ുകള്‍ മാറ്റ ുക്രമ്പാള്‍ ഒര ു ദിവസചെത്ത ആചെക ഊര്‍ജ്ജം =
20x2x3        15x 3x 5     3x3x5
---------   +   ----------  +   --------   =   0.12 +0.225 + 0.045  = 0.795 kwh
  1000              1000           1000

ഒര ു ദിവസചെത്ത ഊര്‍ജ്ജലാഭം  = 1.5  - 0.795  = 0.705 kwh

9. വൈവദ്യുതാഘാതക്രമറ്റ ആളുചെട ശരീരം അമര്‍ത്തിത്തടവുകയും തിരുമ്മുകയും ചെ�യ്യുന്നു. ഇതിചെല
ശാസ്ത്രീയത എന്ത്  ?    വൈവദ്യുതാഘാതക്രമറ്റ ആളുകള്‍ക്ക് നല്കാവുന്ന മറ്റ്  പ്രഥമ ശുശ്രൂഷകള്‍
എചെന്തല്ലാം ?

വൈവദ്യ ുതാഘാതക്രമറ്റ  ആള ുചെട  ശരീക്രരാഷ്മാവ്  താഴ്ന്നിരിക്ക ും.  തന്‍മ ൂ ലം  രക്തത്തിചെന്റ
വിസ്ക്രകാസിറ്റി  കൂട ുന്ന ു.  അത ുചെകാണ്ട്  രക്തത്തിന്  ശരീരത്തിചെന്റ  എല്ലാഭാഗത്ത ും  ഒഴ ു
കിചെയത്താന്‍  ബ ുദ്ധിമ ട്ടായിരിക്ക ും.  ഇതുമ ൂ ലം  വൈവദ്യ ുതാഘാതക്രമറ്റ  ആള്‍ക്ക്  ഹൃദയാഘാതമ ു
ണ്ടാകാന്‍ സാധ്യതയ ുണ്ട്.  എന്നാല്‍,  ശരീരം അമര്‍ത്തിത്തടവുകയും തിരുമ്മുകയും ചെ�യ്യ ുക്രമ്പാള്‍
രക്തത്തിചെന്റ  വിസ്ക്രകാസിറ്റി  സാധാരണനിലയിക്രലക്ക്  വര ുകയ ും  അയാള്‍  അപകടനില
തരണം ചെ�യ്യ ുകയ ും ചെ�യ്യ ുന്ന ു.

മറ്റ് പ്രഥമശ ു: ൂ ഷകള്‍

<> ശരീരം തിര ു�ി � ൂ ട ുപിടിപ്പിക്ക ുക.
<> കൃത്രിമ ശ്വാക്രസാച്ഛ്വാസം നല്‍ക ുക.
<> മസില ുകള്‍ തിര ു�ി പ ൂ ര്‍വ്വസ്ഥിതിയിലാക്ക ുക.
<> ചെനഞ്ചില്‍ (മമായി, ശക്തിയായി അമര്‍ത്ത ുക.
<> എത്രയ ും ചെപചെട്ടന്ന് അട ുത്ത ുള്ള ആശ ുപത്രിയില്‍ എത്തിക്ക ുക.

10. താചെഴചെക്കാട ുത്തിരിക്ക ുന്ന ഗ്രാഫിക �ിത്രീകരണം പരിക്രശാധിച്ച്  വൈവദ്യ ുതിയ ുചെട 
പ്രക്രത്യകതകള്‍ കണ്ടത്തി എഴ ുത ുക.
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<> ത ുടര്‍ച്ചയായി ദിശമാറ ുന്ന ു.
<> emf  - ല്‍ മാറ്റമില്ല.

<> വൈവദ്യ ുതിയ ുചെട ദിശ മാറ ുന്നില്ല.
<> emf – ല്‍ മാറ്റമില്ല.

<> വൈവദ്യ ുതിയ ുചെട ദിശ മാറ ുന്നില്ല.
<> emf ക ൂ ട ുകയ ും ക ുറയ ുകയ ും ചെ�യ്യ ുന്ന ു.

11. രണ്ട ു ജനക്രററ്ററ ുകള ുചെട ക്രരഖാ�ിത്രം നല്കിയിരിക്ക ുന്ന ു.

    

       AA BB

(a) A, B എന്നിവ  ഏതുതരം ജനക്രററ്ററ ുകളാണ് ?
(b) ഇവ ത�ില ുള്ള ഘടനാവത്യാസം എഴ ുത ുക.
(c) ജനക്രററ്ററ ുകളിചെല ഊര്‍ജ്ജമാറ്റം ക്രരഖചെപ്പട ുത്ത ുക.
(d) A- യില്‍ നിന്ന ും, B-യില്‍നിന്ന ും ലഭിക്ക ുന്ന വൈവദ്യ ുതിയ ുചെട ഗ്രാഫിക �ിത്രീകരണം വരച്ച ു
കാണിക്ക ുക.

(a)  A - DC ജനക്രററ്റര്‍,  B - AC ജനക്രററ്റര്‍
(b) DC ജനക്രററ്ററില്‍ സ്പ്ലിറ്റ് റിംഗ ുകള ും,    AC ജനക്രററ്ററില്‍ സ്ലിപ്റിംഗ ുകള ുമാണ്        
ഉപക്രയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്നത്.  ഇതാണ് പ്രധാന ഘടനാവ്യത്യാസം.

(c) യാന്ത്രിക്രകാര്‍ജ്ജം --> വൈവദ്യ ുക്രതാര്‍ജ്ജം.
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(d)   A  യില്‍ നിന്ന ും ലഭിക്ക ുന്ന  വൈവദ്യ ുതിയ ുചെട ഗ്രാഫ്            B  യില്‍ നിന്ന ും ലഭിക്ക ുന്ന  വൈവദ്യ ുതിയ ുചെട ഗ്രാഫ്

ഋഋഋഋഋ
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4.   പ്രകാശത്തിന്റെ�  പ്രതിപതനം  

1. പ്രതിപതന നിയമങ്ങള്‍ എഴ ുതുക ?

ഉത്തരം : 

2. (മപ്രതിപതനവ ും വിസരിതപ്രതിപതനവ ും ത�ിലുള്ള പ്രധാന വ്യത്യാസചെമന്താണ് ?

ഉത്തരം : 

മിന ുസമല്ലാത്ത പ്രതലത്തില്‍  പതിക്ക ുക്രമ്പാള്‍ പ്രകാശം (മരഹിതമായി പ്രതിപതിക്ക ുന്നതാണ്
വിസരിതപ്രതിപതനം. 

മിന ുസമ ുള്ള   പ്രതലങ്ങളില്‍   പതിക്ക ുക്രമ്പാള്‍  പ്രകാശം  (മമായി  പ്രതിപതിക്ക ുന്നതാണ്
(മപ്രതിപതനം. 

3. താചെഴ ചെകാട ുത്തിരിക്കുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങളില്‍ പ്രകാശത്തിന് സംഭവിക്കുന്നത്  (മപ്രതിപതനക്രമാ,

വിസരിതപ്രതിപതനക്രമാ ?

(a) അന്തരീക്ഷത്തില ൂ ചെട പ്രകാശം കടന്നുക്രപാക ുക്രമ്പാള്‍
(b) ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ദര്‍പ്പണത്തില്‍  പ്രകാശം പതിക്ക ുക്രമ്പാള്‍
(c) പര ുക്കനായ പ്രതലത്തില്‍ പ്രകാശം പതിക്ക ുക്രമ്പാള്‍
(d) സമതലദര്‍പ്പണത്തില്‍ പ്രകാശം പതിക്ക ുക്രമ്പാള്‍
(e) സമ ുക്രദ്രാപരിതലത്തില്‍ പ്രകാശം പതിക്ക ുക്രമ്പാള്‍

ഉത്തരം :  (a), (c), (e) വിസരിതപ്രതിപതനം. (b), (d)  (മപ്രതിപതനം. 

4. സമതലദര്‍പ്പണം ര ൂ പചെപ്പട ുത്ത ുന്ന പ്രതിബിംബങ്ങള ുചെട സവിക്രശഷതകള്‍ എചെന്തല്ലാം ?
ഉത്തരം : 
ദര്‍പ്പണത്തില്‍  നിന്ന ും  വസ്ത ുവിക്രലക്കുള്ള  അകലത്തിന്   ത ുല്യ  അകലത്തില്‍  ദര്‍പ്പണത്തിന്
പിന്നിലായി പ്രതിബിംബം ഉണ്ടാക ുന്ന ു.
പ്രതിബിംബം മിഥ്യയ ും, നിവര്‍ന്നത ും, വസ്ത ുവിചെന്റ അക്രത വലിപ്പത്തില ുള്ളത ുമായിരിക്ക ും.

5.  രണ്ട ു  സമതലദര്‍പ്പണങ്ങള്‍ ത�ില ുള്ള ക്രകാണളവ ും  അവ ര ൂ പചെപ്പടുത്ത ുന്ന ആവര്‍ത്തന
പ്രതിബിംബങ്ങള ു ചെട എണ്ണവ ും ത�ില്‍ എങ്ങചെന ബന്ധചെപ്പട്ടിരിക്ക ുന്ന ു ?
ഉത്തരം : 
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6.  താചെഴ ചെകാട ുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പ ൂ ര്‍ത്തിയാക്ക ുക.

ക്രകാണളവ് (ø) പ്രതിബിംബങ്ങളുചെട എണ്ണം (n)

30

45

60

90

120

180

ഉത്തരം : 

ക്രകാണളവ് (ø) പ്രതിബിംബങ്ങളുചെട എണ്ണം (n)
n= (360/Ø ) - 1 

30 11

45 7

60 5

90 3

120 2

180 1

7.  ഒാക്രരാ  ദര്‍പ്പണവ ും  അവയുചെട  ആകൃതിയില ും   ര ൂ പചെപ്പടുത്ത ുന്ന   പ്രതിബിംബങ്ങള ു ചെട
സവിക്രശഷതകളില ും  വ്യത്യാസപ്പട്ടിരിക്ക ുന്നത ുക്രപാചെല  വീക്ഷണവിസ്തൃതിയില ും
വ്യത്യാസചെപ്പട്ടിരിക്ക ുന്ന ു.

(a) വീക്ഷണവിസ്തൃതി എന്നത ുചെകാണ്ട് എന്താണ ുക്രദ്ദശിക്ക ുന്നത് ?
(b) ഏറ്റവ ും ക ൂ ട ുതല്‍ വീക്ഷണവിസ്തൃതിയ ുള്ളത് ഏത് ദര്‍പ്പണത്തിനാണ് ?
(c) ദര്‍പ്പണത്തിചെന്റ ഈ വീക്ഷണവിസ്തൃതി   പ്രക്രയാജനചെപ്പട ുത്തിയിരിക്കുന്ന സന്ദര്‍ഭം എഴ ുത ുക.

ഉത്തരം : 

(a) ഒര ു ദര്‍പ്പണത്തില ൂ ചെട കാണാന്‍ കഴിയ ുന്ന ദൃശ്യമാനതയ ുചെട പരമാവധി വ്യാപ്തിയാണ്  
വീക്ഷണവിസ്തൃതി

(b) ക്രകാണ്‍ചെവക്സ് ദര്‍പ്പണം
(c) വാഹനങ്ങളില്‍ റിയര്‍ വ്യ ൂ  മിറര്‍ ആയി ഉപക്രയാഗിക്ക ുന്ന ു.
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8.  ഒര ു  ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ദര്‍പ്പണത്തിന്  മ ുന്‍പില്‍ വിവിധസ്ഥാനങ്ങളില്‍ വസ്ത ുവച്ചക്രപ്പാള്‍ ഉണ്ടായ
പ്രതിബിംബങ്ങള ുചെട  സ്ഥാനങ്ങള ും,  സവിക്രശഷതകള ും  പട്ടികയായി  നല്കിയിരിക്ക ുന്ന ു.
പട്ടികയില്‍ വിട്ട ുക്രപായ ഭാഗങ്ങള്‍ അന ുക്രയാജ്യമായി പ ൂ രിപ്പിക്ക ുക.

വസ്ത ുവിചെന്റ സ്ഥാനം പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സ്ഥാനം പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ
സവിക്രശഷതകള്‍

C-യ്ക്ക് അപ്പ ുറം (a) --------- യഥാര്‍ത്ഥം, തലകീഴായത്, ചെ�റ ുത്

(b) -----  C-യില്‍ യഥാര്‍ത്ഥം, തലകീഴായത്,          
വസ്ത ുവിചെന്റ അക്രത വലിപ്പം.

C-യ്ക്ക ും F-ന ും ഇടയില്‍ C-യ്ക്ക് അപ്പ ുറം (c) -----,  ------, --------

 F-ന ും P-യ്ക്ക ും ഇടയില്‍ (d)  -------- മിഥ്യ, നിവര്‍ന്നത്, വല ുത്.

ഉത്തരം :  (a) C-യ്ക്ക ും F-ന ും ഇടയില്‍ (b) C-യില്‍  (c)യഥാര്‍ത്ഥം, തലകീഴായത്, വല ുത് 
     (d) ദര്‍പ്പണത്തിന് പിന്നില്‍

9. ദര്‍പ്പണസമവാക്യം എ ുത ുക. ?

ഉത്തരം : 

10.  ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ദര്‍പ്പണത്തിചെന്റ  മുഖ്യക്രഫാക്കസ്സില്‍  വസ്ത ുവയ്ക്ക ുക്രമ്പാള്‍  പ്രതിബിംബം
എവിചെടയാണ് ര ൂ പീകരിക്കചെപ്പടുന്നത് ?  കാരണചെമന്ത് ?

ഉത്തരം  :   അനന്തതയില്‍.   പ്രതിപതനരശ്മികള്‍ സമാന്തരമായി  ഒരിക്കല ും  സംഗമിക്കാചെത
കടന്ന ു ക്രപാക ുന്നത ുചെകാണ്ട്.

11.  ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ദര്‍പ്പണം  ര ൂ പചെപ്പട ുത്ത ുന്ന  പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ  സ്ഥാനം,  വലിപ്പം,
സവിക്രശഷതകള്‍  എന്നിവയ്ക്കന ുസരിച്ച്  ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ദര്‍പ്പണചെത്ത  താചെഴപ്പറയുന്ന  സന്ദര്‍
ഭങ്ങളില്‍ പ്രക്രയാജനചെപ്പട ുത്തിയിരിക്ക ുന്ന ു.

(a) ക്രസാളാര്‍ ഫര്‍ണസ്സുകളില്‍ പ്രക്രയാജനചെപ്പടുത്തുന്ന ു.
(b) ചെസര്‍ച്ച് വൈലറ്റില്‍ ഉപക്രയാഗിക്ക ുന്ന ു.
(c) ദന്ത ക്രഡാക്ടര്‍ പല്ല ു പരിക്രശാധനയ്ക്കായി ഉപക്രയാഗിക്കുന്ന ു.

ഒക്രരാ  സന്ദര്‍ഭത്തില ും  പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ  ഏചെതല്ലാം  പ്രക്രത്യകതകളാണ്
പ്രക്രയാജനചെപ്പടുത്തിയിരിക്ക ുന്നത് ?
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ഉത്തരം : 

(a) വളചെര അകചെല പ്രകാശരശ്മികചെള മ ുഖ്യക്രഫാക്കസിക്രലക്ക ു ക്രകന്ദ്രീകരിക്ക ുന്ന ു.
(b) മ ുഖ്യ ക്രഫാക്കസില്‍നിന്ന് പ ുറചെപ്പട ുന്ന പ്രകാശരശ്മികചെള സമാന്തരമായി അകക്രലക്ക് 

പ്രതിപതിപ്പിക്ക ുന്ന ു.
(c)  മ ുഖ്യ ക്രഫാക്കസ്സിന  ും  ക്രപാളിന ുമിടയില്‍ സ്ഥിതിചെ�യ്യ ുന്ന വസ്ത ുക്കള ുചെട വളചെരവല ുത ും  

നിവര്‍ന്നത ുമായ പ്രതിബിംബം രൂപീകരിക്ക ുന്ന ു.

12.  വ്യത്യസ്ത  ദര്‍പ്പണങ്ങള്‍ക്ക്  മ ുന്‍പില്‍  സ്ഥിതിചെ�യ്യ ുന്ന  വസ്ത ുവിചെന്റ  പ്രതിബിംബങ്ങള ുചെട
സവിക്രശഷതകള്‍  � ുവചെട നലകിയിരിക്ക ുന്നു. 

(a) പ്രതിബിംബം  എല്ലാക്രáാഴ ും  വസ്ത ുവിക്രനക്കള്‍  ചെ�റ ുത ും,  മിഥ്യയ ും,  നിവര്‍ന്നത ും  
ആയിരിക്ക ും.

(b) പ്രതിബിംബം  എല്ലാക്രáാഴ ും  വസ്ത ുവിചെന്റ  അക്രത  വലിപ്പവ ും,  മിഥ്യയ ും,  നിവര്‍ന്നത ും  
ആയിരിക്ക ും.

(c) വസ്ത ുവിക്രനക്കള്‍ വല ുത ും, മിഥ്യയ ും, നിവര്‍ന്നത ും ആയിരിക്ക ും.

(d) വസ്ത ുവിചെന്റ അക്രത വലിപ്പവ ും , യഥാര്‍ത്ഥവ ും, തലകീഴായത ും ആയിരിക്ക ും.

ഏത ു തരം ദര്‍പ്പണങ്ങളിലായിരിക്ക ും ഇത്തരം പ്രതിബിംബങ്ങള്‍ ര ൂ പചെപ്പട ുക. ക്രബാക്സില്‍നിന്ന ും
തിരചെഞ്ഞട ുചെത്തഴ ുത ുക.

ഉത്തരം :  (a)   ക്രകാണ്‍ചെവക്സ് ദര്‍പ്പണം.    (b)   സമതലദര്‍പ്പണം
      (c)  ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ദര്‍പ്പണം.          (d)  ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ദര്‍പ്പണം.

13. ഒര ു ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ദര്‍പ്പണത്തിചെന്റ 30cm  മ ുന്‍പിലായി ഒര ു വസ്ത ു വച്ചക്രപ്പാള്‍  ദര്‍പ്പണത്തിന ു
മ ുന്നില്‍  15cm  അകചെല സ്(ീനില്‍ പ്രതിബിംബം ലഭിക്കുന്ന ു.  ദര്‍പ്പണത്തിചെന്റ ക്രഫാക്കസ്ദ ൂ രം
കണ്ട ുപിടിക്ക ുക.

ഉത്തരം :
ന്യ ൂ കാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍ �ിഹ്നരീതി അന ുസരിച്ച്,

u = -30 cm   v =  -15 cm      f = uv/ u+v   =  (- 30) x (-15) / (- 30 -15) = + 450 / - 45  = - 10cm

14.   40  cm   ക്രഫാക്കസ്  ദ ൂ രമ ുള്ള   ഒര ു  ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ദര്‍പ്പണത്തിന ു  മ ുന്നില്‍   20  cm

അകചെലയായി  വസ്ത ു  വച്ചക്രപ്പാള്‍  ര ൂ പീകരിച്ച  പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ  സ്ഥാനം  കചെണ്ടത്ത ുക.

പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സ്വഭാവം എന്തായിരിക്ക ും ?
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ഉത്തരം :
ന്യ ൂ കാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍ �ിഹ്നരീതി അന ുസരിച്ച്,
f = - 40 cm   u =  - 20 cm    

1/f = 1/u  + 1/v     v  =  uf / u-f    = ( -40) x (- 20 ) /  (- 20 - -40)  =  +800 / (-20 + 40 )  = +800 / + 20

= + 40 cm 

പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സ്ഥാനം    -  ദര്‍പ്പണത്തിന് പിന്നില്‍ 40 cm അകചെല
പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സ്വഭാവം  -  മിഥ്യ, നിവര്‍ന്നത്, വല ുത്.

15.  5  cm   ക്രഫാക്കസ്  ദ ൂ രമ ുള്ള   ഒര ു  ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ദര്‍പ്പണത്തിചെന്റ  മ ുന്നിലായി   8  cm

അകലത്തില്‍  ഒരു  വസ്ത ു  വയ്ക്ക ുന്ന ു.  പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ  സ്ഥാനം,  ആവര്‍ധനം  എന്നിവ
കചെണ്ടത്തുക.

ഉത്തരം :
f = - 5 cm    u = - 8 cm      v = uf / u-f  = (-8 x -5) / ( -8 - - 5)  =  +40 /  -3  = - 13.33 cm 

പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സ്ഥാനം  - ദര്‍പ്പണത്തിന്  മ ുന്നില്‍  13.33 cm അകചെല.

ആവര്‍ധനം m =  - v/u    m =  -  -13.3/ -8  = - 1.66

16. താചെഴചെക്കാടുത്തിരിക്ക ുന്ന പ്രസ്താവനകളില്‍ ശരിയായക്രതത് ?
  

(a) ആവര്‍ധനം  ഒന്ന്  ആയിരിക്ക ുക്രമ്പാള്‍  വസ്ത ുവിചെന്റ  വലിപ്പവ ും  പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ  
വലിപ്പവ ും  ത ുല്യമായിരിക്ക ും.

(b) ആവര്‍ധനം  ഒന്നിചെനക്കാള്‍  ക ൂ ട ുതലായാല്‍  പ്രതിബിംബം  വസ്ത ുവിചെനക്കാള്‍  
വലുതായിരിക്ക ും.

(c) ആവര്‍ധനം ഒന്നിചെനക്കാള്‍ ചെ�റ ുതായാല്‍ പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ വലിപ്പം     
വസ്ത ുവിചെനക്കാള്‍ ചെ�റ ുതായിരിക്ക ും

(d) ആവര്‍ധനം ക്രപാസിറ്റീവ്  ആയിരിക്ക ുക്രമ്പാള്‍ പ്രതിബിംബം തലകീഴായത ും  യഥാര്‍ത്ഥവ ു
മായിരിക്ക ും.

(e) ആവര്‍ധനം  ചെനഗറ്റീവ്  ആയിരിക്ക ുക്രമ്പാള്‍  പ്രതിബിംബം  നിവര്‍ന്നത ും,  മിഥ്യയ ും  
ആയിരിക്ക ും.

ഉത്തരം :  (a) ശരി  (b) ശരി  (c) ശരി  (d)ചെതറ്റ്  (e) ചെതറ്റ്

17. ‘O’ എന്ന വസ്ത ുവില്‍ നിന്ന ും OA, OB  എന്നീ പ്രകാശ രശ്മികള്‍ ഒര ു സമതല 
ദര്‍പ്പണത്തിക്രലക്ക് �രിഞ്ഞ് പതിക്ക ുന്നതാണ് �ിത്രീകരിച്ചിരിക്ക ുന്നത്.
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(a) പ്രതിബിംബ ര ൂ പീകരണത്തിചെന്റ ക്രരഖാ�ിത്രം വരയ്ക്ക ുക.

(b) ഈ ദര്‍പ്പണത്തില്‍ ര ൂ പീകൃതമാക ുന്ന പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ ഏചെതങ്കില ും രണ്ട് 
സവിക്രശഷതകള്‍ എഴ ുതുക.

(a)

(b) ദര്‍പ്പണത്തില്‍നിന്ന് വസ്ത ുവിക്രലക്ക ും, 
ദര്‍പ്പണത്തില്‍ നിന്ന ് പ്രതിബിംബത്തിക്രലക്ക  ും 
ഉള്ള അകലം ത ുല്യമായിരിക്ക ും.

പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ വലിപ്പവ ും, വസ്ത ുവിചെന്റ 
വലിപ്പവ ും ത ുല്യമായിരിക്ക ും.

പ്രതിബിംബം മിഥ്യയായിരിക്ക ും

18.   ക്രഗാളീയദര്‍പ്പണങ്ങള്‍ ര ൂ പീകരിക്ക ുന്ന പ്രതിബിംബങ്ങള ും  അവയ ുചെട  സവിക്രശഷതകള ും   
താചെഴ നല്‍കയിരിക്ക ുന്ന  ു.  ക്രരഖാ�ിത്രങ്ങള്‍ വിശകലനം ചെ�യ്ത് അതിന് താചെഴ നല്‍കിയിരിക്ക ു
ന്ന പട്ടിക പ ൂ ര്‍ത്തിയാക്ക ുക

ക�ോണ്‍ക�വ് ദര്‍പ്പണം ര ൂപീ�രിക്ക ുന്ന പ്രതിബിംബങ്ങള ുടെ� കരഖോ ചിത്രം

1.   വസ്ത ു അനന്തതയില്‍  

             
         പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്ഥോനം  : F - ല്‍

             പ്രതിബിംബത്തിടെ& വലിപ്പം  : വളടെര ടെചറ ുത്

             പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്വഭോവം  : യഥോര്‍ത്ഥം,തല�ീഴോയത്
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2.   വസ്ത ു   C   യ്ക്ക് അപ്പ ുറം  

   പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്ഥോനം   : C ക്ക ും F ന ും ഇ�യില്‍

   പ്രതിബിംബത്തിടെ& വലിപ്പം    :  ടെചറ ുത് 

    പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്വഭോവം : യഥോര്‍ത്ഥം, തല�ീഴോയത്

3.   വസ്ത ു   C -  യില്‍  

  പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്ഥോനം  : C യില്‍

              പ്രതിബിംബത്തിടെ& വലിപ്പം  : വസ്ത ുവിടെ& അകതവലിപ്പം

                 പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്വഭോവം  : യഥോര്‍ത്ഥം,തല�ീഴോയത്

4.   വസ്ത ു   C   യ്ക്ക ും   F   ന ും ഇ�യില്‍  

   പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്ഥോനം  : C യ്ക്ക് അപ്പ ുറം

    പ്രതിബിംബത്തിടെ& വലിപ്പം  : വസ്ത ുവികനക്കോള്‍ വല ുത്

   പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്വഭോവം  : യഥോര്‍ത്ഥം,തല�ീഴോയത്
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5.   വസ് ത ു   F -  ല്‍  

  
 പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്ഥോനം    : അനന്തതയില്‍

6.    വസ്ത ു കപോളിന ും   F   ന ും ഇ�യില്‍  

 
 പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്ഥോനം  : ദര്‍പ്പണത്തിന് പിന്നില്‍

 പ്രതിബിംബത്തിടെ& വലിപ്പം  : വളടെര വല ുത്

 പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്വഭോവം  : നിവര്‍ന്നത്, മിഥ്യ

            
      

ക�ോണ്‍ടെവക്സ് ദര്‍പ്പണം ര ൂപീ�രിക്ക ുന്ന പ്രതിബിംബത്തിടെ& കരഖോ ചിത്രം

പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്ഥോനം  : എല്ലോക8ോഴ ും ദര്‍പ്പണത്തന് പിന്നില്‍

 പ്രതിബിംബത്തിടെ& വലിപ്പം  : എല്ലോക8ോഴ ും വളടെര ടെചറ ുത്

 പ്രതിബിംബത്തിടെ& സ്വഭോവം  : എല്ലോക8ോഴ ും നിവര്‍ന്നത്, മിഥ്യ
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സമതല ദര്‍പ്പണം പ്രേകാണ്‍ന്റെവക്സ്
ദര്‍പ്പണം

പ്രേകാണ്‍പ്രേകവ് ദര്‍പ്പണം

ദര്‍പ്പണതിതന് 
പിന്നിലായി പ്രതിബിംബം 
ഉണ്ടാക ുന്ന  ു. ഇത് മിഥ്യയു ം 
നിവര്‍ന്നത ുമാണ്. 
പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ 
വലിപ്പവ ും, വസ്ത ുവിചെന്റ 
വലിപ്പവ ും ത ുല്യമാണ്.

ക്രഫാക്കസ്സിന ും 
ക്രപാളിന ുമിടയില്‍ 
പ്രതിബിംബം          
ര ൂ പചെപ്പട ുന്ന ു
ഇത് ചെ�റ ുത ും, 
മിഥ്യയ ും, നിവര്‍
ന്നത ുമാണ്.

വസ്ത ുവിചെന്റ 
സ്ഥാനം

പ്രതിബിംബ
ത്തിചെന്റ 
സ്ഥാനം

പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ 
സവക്രശഷതകള്‍

വളചെര അകചെല --- ----

C-യ്ക്ക് അപ്പ ുറം ----- ----

C-യില്‍ ----- ----

C യ്ക്ക ും F ന ും 
ഇടയില്‍

--- ---

F-ല്‍ --- ---

F ന ും ക്രപാളിന ും 
ഇടയില്‍

--- ----

ഋഋഋഋഋ
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5.   പ്രകാശത്തിന്റെ�  അപവര്‍ത്തനം  

1. ഒര ു പ്രകാശ കിരണം വായ ുവില്‍ നിന്ന ും ഗ്ലാസ് സ്ലാബിക്രലക്ക് �രിഞ്ഞ് പതിക്ക ുന്നതാണ് 
�ിത്രീകരിച്ചിരിക്ക ുന്നത്.

(a) പതനക്രകാണ്‍ എത്രചെയന്ന് കണ്ട ുപിടിക്ക ുക.
(b) വായ ുവില്‍ നിന്ന ും  ഗ്ലാസിക്രലക്ക് പ്രകാശം കടക്ക ുക്രമ്പാള്‍ പതനക്രകാണിക്രനക്കാള്‍ 

അപവര്‍ത്തന ക്രകാണ്‍ ക ുറഞ്ഞത് എന്ത ുക്രകാണ്ടാണ് ?
(c) തന്നിരിക്ക ുന്ന ഗ്ലാസ് സ്ലാബിചെന്റ അപവര്‍ത്തനാങ്കം കണക്കാക്ക ുന്നചെതങ്ങിചെന ?

 ( ഗണിത നിര്‍ദ്ധാരണം ആവശ്യമില്ല )

(a) 90-30 = 600

(b) സാന്ദ്രത ക ുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തില്‍നിന്ന ും ക ൂ ടിയ മാധ്യമത്തിക്രലക്ക് കടക്ക ുക്രമ്പാള്‍ 
അപവര്‍ത്തനരശ്മി  ലംബക്രത്താട്  അട ുക്ക ുന്നത ുചെകാണ്ടാണ്  അപവര്‍ത്തനക്രകാണ്‍  
പതനക്രകാണിചെനക്കാള്‍ ക ുറഞ്ഞത്.

(c) അപവര്‍ത്തനാങ്കം  n =  Sin i/Sin r= Sin 60/ Sin 33

2. ചെêല്‍ നിയമം പ്രസ്താവിക്ക ുക ?

പതനക്രകാണിചെന്റയ ും, അപവര്‍ത്തനക്രകാണിചെന്റയ ും sine  വിലകള്‍ ത�ില ുള്ള 
അന ുപാതവില [sin i / sin r ] ഒര ു സ്ഥിരസംഖ്യയായിരിക്ക ും. ഇത് ചെêല്‍ നിയമം 
എന്നറിയചെപ്പട ുന്ന ു.

3. ഗ്ലാസ്, ജലം എന്നിവയ ുചെട അപവര്‍ത്തനാങ്കം പട്ടികയില്‍ ചെകാട ുത്തിരിക്ക ുന്ന ു.

മാധ്യമം അപവര്‍ത്തനാങ്കം(n)
ഗ്ലാസ് 4/3
ജലം 3/2

ജലത്തില ൂ ചെടയ ുള്ള ക്രവഗം 2.25 x 108 m/s  ആചെണങ്കില്‍

(a) ശ  ൂ ന്യതയില ൂ ചെടയ ുള്ള  പ്രകാശക്രവഗം എത്രചെയന്ന് കണക്കാക്ക ുക.
(b) ഗ്ലാസില ൂ ചെടയ ുള്ള  പ്രകാശക്രവഗം എത്രചെയന്ന് കണക്കാക്ക ുക.
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(a) (ശ ൂ ന്യതയിചെല പ്രകാശക്രവഗം)/(ജലത്തിചെല പ്രകാശക്രവഗം ) = ജലത്തിചെന്റ 
അപവര്‍ത്തനാങ്കം
ശ ൂ ന്യതയിചെല പ്രകാശക്രവഗം = ജലത്തിചെല പ്രകാശക്രവഗം  x ജലത്തിചെന്റ 
അപവര്‍ത്തനാങ്കം
=  2.25 x 108 m/s  x   3/2     = 3.375 x  108 m/s

(b) (ശ ൂ ന്യതയിചെല പ്രകാശക്രവഗം)/ഗ്ലാസിചെല പ്രകാശക്രവഗം ) =  ഗ്ലാസിചെന്റ 
അപവര്‍ത്തനാങ്കം
ഗ്ലാസിചെല പ്രകാശക്രവഗം = ശ ൂ ന്യതയിചെല പ്രകാശക്രവഗം/ഗ്ലാസിചെന്റ 
അപവര്‍ത്തനാങ്കം
=  3.375 x  108 m/s  / (4/3)  = 3.375 x  108 m/s x (3/4) = 2.53125 x 108 m/s

4. പ്രകാശസാന്ദ്രതയില്‍ വ്യത്യാസമ ുള്ള രണ്ട് മാധ്യമങ്ങളാണ്  മാധ്യമം  1  ഉം,  മാധ്യമം  2 ഉം.  
�ിത്രം  A,  �ിത്രം  B,  �ിത്രം  C  എന്നിവ വിശകലനം ചെ�യ്ത്  താചെഴചെക്കാട ുത്തിരിക്ക ുന്ന  
ക്ര�ാദ്യങ്ങള ുചെട ഉത്തരം എഴ ുത ുക.

                 A B        C

(a) �ിത്രം B യിചെല പതനക്രകാണ്‍ 510 യാണ്. ഈ പതനക്രകാണ്‍ ഏത ുക്രപരിലാണ് 
അറിയചെപ്പട ുന്നത് ? ഇവിചെട അപവര്‍ത്തനക്രകാണ്‍ എത്രയാണ് ?

(b) ഇവിചെട പ ൂ ര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതിപതനചെത്ത സ ൂ �ിപ്പിക്ക ുന്ന �ിത്രക്രമതാണ് ? കാരണം   
വ്യക്തമാക്ക ുക.

(c) �ിത്രം C യിചെല പതനക്രകാണിചെന്റ അളവിചെനക്ക ുറിച്ച് നിങ്ങള ുചെട അന ുമാനചെമന്താണ് ?
(d) ഇവിചെട പ്രകാശിക സാന്ദ്രത ക ുറഞ്ഞ മാധ്യമക്രമതായിരിക്ക ും  ?

(a) (ിട്ടിക്കല്‍ ക്രകാണ്‍, അപവര്‍ത്തനക്രകാണ്‍  = 900

(b) �ിത്രം  A,  (ിട്ടിക്കല്‍  ക്രകാണിചെനക്കാള്‍  കൂടിയ  അളവില ുള്ള  പതനക്രകാണായതിനാല്‍  
പതനരശ്മി പ ൂ ര്‍ണ്ണമായ ും മാധ്യമം - 1 ക്രലക്ക ുതചെന്ന പ്രതിപതിച്ചിരിക്ക ുന്നതിനാല്‍, 
പ ൂ ര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതിപതനമാണ് സംഭവിച്ചിരിക്ക ുന്നത്.

(c) പതനക്രകാണ്‍ 510 യില്‍ ക ുറവായിരിക്കണം

(d)  മാധ്യമം- 2
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5. താചെഴചെക്കാട ുത്തിരിക്ക ുന്ന �ിത്രങ്ങള്‍ അപവര്‍ത്തനരശ്മികള്‍ വരച്ച് അന ുക്രയാജ്യമായി 
പ ൂ ര്‍ത്തീകരിക്ക ുക.

     (a) (b)

        (a)   (b)

6. ആക്രപക്ഷിക  അപവര്‍ത്തനാങ്കവ ും,  ക്രകവല  അപവര്‍ത്തനാങ്കവ ും  ത�ില ുള്ള  
വ്യത്യാസചെമന്ത് ?

7. നിത്യജീവിതത്തില്‍   പ ൂ ര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതിപതനം  പ്രക്രയാജനചെപ്പട ുത്ത ുന്ന  മ ൂ ന്ന്  സന്ദര്‍
ഭങ്ങള്‍ എഴ  ുത ുക.

1. �ികിത്സാരംഗത്ത് - എന്‍ക്രഡാസ്ക്രകാപ്പ്

2. വാര്‍ത്താവിനിമയ രംഗത്ത് - ഒപ്റ്റിക്കല്‍ വൈഫബര്‍ ക്രകബിള ുകളില്‍

3. ക്രരാഗനിര്‍ണ്ണയത്തിന ും, ശരീരത്തില്‍ മര ുന്ന ുകള ുചെട പ്രവര്‍ത്തനം 
മനസ്സിലാക്ക ുന്നതിന ും - ഒപ്റ്റിക്കല്‍ വൈഫബര്‍ ക്രകബിള ുകള്‍ ഉപക്രയാഗിക്ക ുന്ന ു. 
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8. നക്ഷത്രത്തിചെന്റ മിന്നിത്തിളക്കത്തിന് കാരണചെമന്ത് ? വിശദമാക്ക ുക.

9. ചെലന്‍സ ുകള ുമായി ബന്ധചെപ്പട്ട � ുവചെട നല്‍കിയിരിക്ക ുന്ന ആശയങ്ങള്‍ വിശദീകരിക്ക ുക.

(a) പ്രകാശിക ക്രകന്ദ്രം
(b) വ(താ ക്രകന്ദ്രം
(c) ക്രകാണ്‍ചെവക്സ് ചെലന്‍സിചെന്റ മ ുഖ്യ ക്രഫാക്കസ്
(d) ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ചെലന്‍സിചെന്റ മ ുഖ്യ ക്രഫാക്കസ്
(e) ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ചെലന്‍സിചെന്റ  ക്രഫാക്കസ് ദ ൂ രം

(a) ചെലന്‍സിചെന്റ മധ്യബിന്ദ ുവാണ് പ്രകാശികക്രകന്ദ്രം (P)

(b)   ചെലന്‍സിന്  അതിചെന്റ  ഭാഗങ്ങളായി  വര ുന്ന  രണ്ട്  ക്രഗാക്രളാപരിതലങ്ങള ുണ്ട്.  ഈ  
ക്രഗാക്രളാപരിതലങ്ങള ുചെട ക്രകന്ദ്രങ്ങളാണ് വ(താക്രകന്ദ്രം. ( C)

(c)

ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്  ചെലന്‍സിചെന്റ  മ ു
ഖ്യഅക്ഷത്തിന്  സമീപവ ും,  സമാന്തര
വ ുമായി  ചെലന്‍സില്‍  പതിക്ക ുന്ന
പ്രകാശരശ്മികള്‍ അപവര്‍ത്തനത്തിന ു
ക്രശഷം മ ുഖ്യഅക്ഷത്തില ുള്ള ഒര ു ബിന്ദ ു
വില്‍ ക്രകന്ദ്രീകരിക്ക ുന്ന ു.    ഈ     ബിന്ദ ു
വിചെന  ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്    ചെലന്‍സിചെന്റ
മ ുഖ്യക്രഫാക്കസ്  എന്ന ുപറയ ുന്ന ു.
ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്     ചെലന്‍സിചെന്റ
മ ുഖ്യക്രഫാക്കസ്  യഥാര്‍ത്ഥവ ും,
ക്രഫാക്കസ് ദ ൂ രം ക്രപാസിറ്റീവ ുമാണ്. 
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(d)
ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ചെലന്‍സിചെന്റ
മ ുഖ്യഅക്ഷത്തിന്  സമീപവ ും,
സമാന്തരവ ുമായി  ചെലന്‍സില്‍  പതി
ക്ക ുന്ന  പ്രകാശരശ്മികള്‍  അപവര്‍
ത്തനത്തിന ുക്രശഷം  പരസ്പരം
അകല ുന്ന ു.     ഈ      രശ്മികള്‍
പതനരശ്മികള ുചെട അക്രത     വശത്ത്
മ ുഖ്യഅക്ഷത്തില ുള്ള  ഒര ു  ബിന്ദ ുവില്‍
നിന്ന്                  പ ുറചെപ്പടുന്നതായി
ക്രതാന്ന ുന്ന ു.   ഈ     ബിന്ദ ുവിചെന
ക്രകാണ്‍ക്രകവ്          ചെലന്‍സിചെന്റ
മ ുഖ്യക്രഫാക്കസ് എന്ന ുപറയ ുന്ന ു.

(e) ചെലന്‍സിചെന്റ  പ്രകാശിക  ക്രകന്ദ്രത്തില്‍നിന്ന ും  മ ുഖ്യക്രഫാക്കസിക്രലക്ക ുള്ള  ക്രനര്‍ക്രരഖാദ ൂ
രമാണ്  ക്രഫാക്കസ്  ദ ൂ രം.  (f).  ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ചെലന്‍സിചെന്റ  മ ുഖ്യക്രഫാക്കസ്  
മിഥ്യയായതിനാല്‍ ക്രഫാക്കസ്    ദ ൂ രം ചെനഗറ്റീവാണ്.

ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്   ചെലന്‍സ്  ര ുപീകരിക്ക ുന്ന  പ്രതിബിംബങ്ങള ുചെട  ക്രരഖാ�ിത്രങ്ങള ുംക്രകാണ്‍ചെവക്സ്   ചെലന്‍സ്  ര ുപീകരിക്ക ുന്ന  പ്രതിബിംബങ്ങള ുചെട  ക്രരഖാ�ിത്രങ്ങള ും    ,,    
പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സവിക്രശഷതകള ും പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സവിക്രശഷതകള ും ( ( വരച്ച ു പഠിക്ക ാന ുംവരച്ച ു പഠിക്ക ാന ും, , താരതമ്യം ചെ�യ്യാന ും താരതമ്യം ചെ�യ്യാന ും ))

ക്രരഖാ�ിത്രം - 1

ക്രരഖാ�ിത്രം - 2
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ക്രരഖാ�ിത്രം - 3

ക്രരഖാ�ിത്രം - 4

ക്രരഖാ�ിത്രം - 5

ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ചെലന്‍സ്  ര ുപീകരിക്ക ുന്ന  പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ  ക്രരഖാ�ിത്രവ ുംക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ചെലന്‍സ്  ര ുപീകരിക്ക ുന്ന  പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ  ക്രരഖാ�ിത്രവ ും    ,    
പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സവിക്രശഷതകള ും പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സവിക്രശഷതകള ും ( ( വരച്ച ു പഠിക്ക ാന ുംവരച്ച ു പഠിക്ക ാന ും, , താരതമ്യം ചെ�യ്യാന ും താരതമ്യം ചെ�യ്യാന ും ))
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10. ചെലന്‍സിചെന്റ പവര്‍ എന്നത ുചെകാണ്ട് എന്താണ് അര്‍ത്ഥമാക്ക ുന്നത് ? പവറിചെന്റ  S  
യ ൂ ണിക്രറ്റത് ?    20 cm  ക്രഫാക്കസ് ദ ൂ രമ ുള്ള ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ചെലന്‍സിചെന്റ പവര്‍ 
കണക്കാക്ക ുക.

മീറ്ററില ുള്ള ക്രഫാക്കസ് ദ ൂ രത്തിചെന്റ വ്യ ൂ ല്‍(മമാണ് പവര്‍. ഡക്രയാപ്റ്റര്‍ ആണ് 
പവറിചെന്റ SI യ ൂ ണിറ്റ്.  
P = 1/f    f= 20 cm  = 20/100 m   P =  1/(20/100) = 100/20 = 5 D

11. ഒര ു ക്രകാണ്‍ചെവക്സ് ചെലന്‍സിന് മ ുന്നില്‍ 30 cm അകചെലയായി 3 cm ഉയരമ ുള്ള ഒര ു 
വസ്ത ു വച്ചിരിക്ക ുന്ന ു.  ചെലന്‍സിചെന്റ ക്രഫാക്കസ് ദ ൂ രം 20 cm ആണ്.

(a) പ്രതിബിംബത്തിക്രലക്ക ുള്ള അകലചെമത്ര ?
(b) പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ ഉയരചെമന്ത് ?
(c) പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ സ്വഭാവചെമന്ത് ?

(a) 1/v = 1/f + 1/u    u = - 30 cm  f = + 20 cm   v = uf/(u+f)  =  -30 x +20 / ( -30 + +20)
= -600/(- 10 )  = + 60 cm

(b) m=  v/u  =  -30/60  = - (1/2)      m= hi/ho   = - 1/2  = hi/3  hi = ( -1/2) x 3 = -1.5 cm

(c)    വല ുത്, തലകീഴായത്, യഥാര്‍ത്ഥം

12. 10 cm  ക്രഫാക്കസ് ദ ൂ രമ ുള്ള ഒര ു  ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്  ചെലന്‍സിചെന്റ  15 cm അകചെലയായി 
ഒര ു വസ്ത ുവിചെന്റ പ്രതിബിംബം ര ൂ പീകരിക്ക ുന്ന ു.

(a) വസ്ത ു ഒര ു  ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്  ചെലന്‍സില്‍ നിന്ന് എത്ര അകലത്തായിരിക്ക ും ?
(b)  വസ്ത ുവിചെന്റ ഉയരം  3 cm ആചെണങ്കില്‍ പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ ഉയരം എത്രയായിരിക്ക ും ?
(c) പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ മറ്റ ു സവിക്രശഷതകള്‍ എചെന്താചെക്കയായിരിക്ക ും ?

(a) 1/f =  1/v – 1/u   1/u  =  1/v – 1/f    1/u =  1/15  - 1/10      =  ( 2-3)/30  = -1/30  u = 30 cm

(b) m = v/u  m= hi/ho         v/u = hi/ho    hi  =   ho x (v/u)  = 3 x (15/-30) = 3 x -1/2 
hi =  - 1.5 cm   പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ ഉയരം = 1.5 cm

(c) പ്രതിബിംബത്തിചെന്റ ഉയരം  - 1.5 cm ആയതിനാല്‍ പ്രതിബിംബം തലകീഴായത ും, 
വല ുത ും , യഥാര്‍ത്ഥവ ുമായിരിക്ക ും

ഋഋഋഋഋഋഋഋഋഋ
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6. 6.     കാഴ്ചയ ു ം വര്‍ണ്ണങ്ങള ു ന്റെടപ്രേലാകവ ു ംകാഴ്ചയ ു ം വര്‍ണ്ണങ്ങള ു ന്റെടപ്രേലാകവ ു ം    

1. ന� ുചെട  കണ്ണിചെന്റ  കാഴ്ചയ ുമായി  ബന്ധചെപ്പട്ട്  താചെഴചെക്കാട ുത്തിരിക്ക ുന്ന  സാക്രങ്കതിക  
പദങ്ങള്‍ വിശദീകരിക്ക ുക.
(a) നിയര്‍ ക്രപായിന്റ്  (b) ഫാര്‍ ക്രപായിന്റ് (c) സമഞ്ജനക്ഷമത

(a) ഒര ു  വസ്ത ുവിചെന വ്യക്തമായി കാണാന്‍ കഴിയ ുന്ന ഏറ്റവ ും അട ുത്ത ുള്ള  ബിന്ദ ുവിചെന  
നിയര്‍ ക്രപായിന്റ് എന്ന ു പറയ ുന്ന ു. ആക്രരാഗ്യമ  ുള്ള കണ്ണ ുകള്‍ക്ക് വ്യക്തമായ കാഴ്ചയ്ക്ക ുള്ള 
ക ുറഞ്ഞ ദ ൂ രം 25 cm ആണ്.

(b) ഒര ു വസ്ത ുവിചെന വ്യക്തമായി കാണാന്‍ കഴിയ ുന്ന ഏറ്റവ ും അകചെലയ ുള്ള  ബിന്ദ ുവാണ്  
ഫാര്‍ ക്രപായിന്റ്.  ഈ ദ ൂ രം അനന്തമായി കണക്കാക്കചെപ്പട്ടിരിക്ക ുന്ന ു.

(c) വസ്ത ുക്കള ുചെട സ്ഥാനം എവിചെടയായിര  ുന്നാല ും പ്രതിബിംബം ചെററ്റിനയില്‍ പതിക്കത്തക്ക 
വിധം  ചെലന്‍സിചെന്റ   വ(ത  വ്യത്യാസചെപ്പട ുത്തി  ക്രഫാക്കസ്ദ ൂ രം  (മീകരിക്കാന ുള്ള  
കഴിവാണ് കണ്ണിചെന്റ സമഞ്ജനക്ഷമത. ( Power of accommodation )

2. പ്രായം ക ൂ ടിയവര്‍ പത്രങ്ങള ും മറ്റ ും ദ ൂ ചെര പിടിച്ച് വായിക്ക ുന്നത ു കണ്ടിട്ടിക്രല്ല ?  കണ്ണിചെന്റ
ഈ ന്യ ൂ നതയ ുചെട ക്രപചെരന്ത് ?  ഇതിന്  കാരണചെമന്ത്  ?  ഈ  ന്യ ൂ നത  എങ്ങിചെന  
പരിഹരിക്കാം ?

ചെവചെള്ള ഴ ുത്ത്.

പ്രായം ക ൂ ടിയവര്‍ക്ക് നിയര്‍ ക്രപായിന്റിക്രലക്ക ുള്ള അകലം 25 cm ക്രനക്കാള്‍ 
ക ൂ ടിയിരിക്ക ും. ഇതിന ു കാരണം സിലിയറി ക്രപശികള ുചെട ക്ഷമത ക ുറയ ുന്ന ത ുമ ൂ ലമാണ്. 
ഇത്തരക്കാര്‍ക്ക്  പവര്‍  ഒാഫ്  അക്രക്കാമ ക്രഡഷന ുള്ള  കഴിവ്  ക ുറവായിരിക്ക ും.  ഇത്  
ചെവചെള്ളഴ ുത്തിന് കാരണമാക ുന്ന ു.

അന ുക്രയാജ്യമായ  പവറ ുള്ള  ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്  ചെലന്‍സ്  ഉപക്രയാഗിച്ച്  ചെവചെള്ളഴ ുത്ത്  
പരിഹരിക്കാം 

3. അന ുക്രയാജ്യമായ  ക്രഫാക്കസ്  ദ ൂ രക്രത്താട ുകൂടിയ  ഒര ു  ചെലന്‍സ്  ഉപക്രയാഗിച്ച്  കണ്ണിചെന്റ
ഒര ു ന്യ ൂ നത പരിഹരിക്ക ുന്ന വിധമാണ് �ിത്രത്തില്‍.

  

(a) കണ്ണിചെന്റ ന്യ ൂ നത ഏചെതന്ന് എഴ ുത ുക.
(b) ഈ ന്യ ൂ നതയ ുണ്ടാക ാന ുള്ള രണ്ട് കാരണങ്ങള്‍ എഴ ുത ുക.
(c) ഈ ന്യ ൂ നത പരിഹരിക്ക ുന്നതില്‍ ക്രകാണ്‍ക്രകവ് ചെലന്‍സിചെന്റ ധര്‍�ം എന്ത് ?
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(a) ഹ്രസ്വദൃഷ്ടി. അട ുത്ത ുള്ള വസ്ത ുക്കചെള കാണാന്‍ കഴിയ ുചെമങ്കില ും. അകചെലയ ുള്ള 
വസ്ത ുക്കചെള വ്യക്തമായി കാണാന്‍ കഴിയ ുന്നില്ല. 

(b) 1. ക്രനത്രക്രഗാളത്തിചെന്റ വലിപ്പം ക ൂ ടുതലായിരിക്ക ുക. 2. കണ്ണിചെല ചെലന്‍സിചെന്റ പവര്‍ 
ക ൂ ട ിയിരിക്ക ുക.

(c) ഹ്രസ്വദൃഷ്ടിയ ുള്ളവര ുചെട കണ്ണ ുകള ുചെട ഫാര്‍ക്രപായിന്റ് അനന്തതയിലായിരിക്ക ുകയില്ല. 
ഒര  ു നിശ്ചിതഅകലത്തിലായിരിക്ക ും. അന ുക്രയാജ്യമായ പവറ ുള്ള ക്രകാണ്‍ക്രകവ്  ചെലന്‍സ്
ഉപക്രയാഗിക്ക ുക്രമ്പാള്‍ ഫാര്‍ക്രപായിന്റ് അനന്തതയിക്രലക്ക് (മീകരിക്ക ുകയ ും, ചെററ്റിനയ്ക്ക്
മ ുന്നില ുള്ള  പ്രതിബിംബചെത്ത ചെററ്റിനയില്‍ പതിപ്പിക്ക ുകയ ും ചെ�യ്യ ുന്ന ു.

 
4. താചെഴ തന്നിരിക്ക ുന്ന പ്രതിഭാസങ്ങള്‍ക്ക് കാരണമായ ശാസ്ത്രീയ വിശദീകരണം എഴ ുത ുക.

(a) മഞ്ഞ ുള്ള പ്രഭാതത്തില്‍ സ ൂ ര്യപ്രകാശത്തിചെന്റ പാത ദൃശ്യമാക ുന്ന ു.
(b) ക്രവഗത്തില്‍ കറക്കിയക്രപ്പാള്‍ ന്യ ൂ ട്ടചെന്റ വര്‍ണ്ണ പമ്പരം ചെവള്ളനിറത്തില്‍ കാണ ുന്ന ു.
(c) ഉദയാസ്തമന സ ൂ ര്യചെന്റ നിറം �  ുവപ്പായിരിക്ക ും
(d) ഒര ു വ്യക്തിക്ക് അകചെലയ ുള്ള വസ്ത ുക്കചെളയ ും അട ുത്ത ുള്ള വസ്ത ുക്കചെളയ ും വ്യക്തമായി 

കാണാന്‍ കഴിയ ുന്ന ു.

(a) ടിന്റല്‍ ഇഫക്ട്
(b) വീക്ഷണ സ്ഥിരത.
(c) വിസരണം.
(d) സമഞ്ജനക്ഷമത.

5. അന ുക്രയാജ്യമായ   ക്രഫാക്കസ്   ദ ൂ രക്രത്താട ുകൂടിയ   ഒര ു   ചെലന്‍സ്   ഉപക്രയാഗിച്ച്   
കണ്ണിചെന്റ ഒര ു ന്യ ൂ നത പരിഹരിക്ക ുന്ന വിധമാണ് �ിത്രത്തില്‍.

(a) കണ്ണിചെന്റ ന്യ ൂ നത ഏചെതന്ന് എഴ ുത ുക.
(b) ഈ ന്യ ൂ നതയ ുണ്ടാക ാന ുള്ള രണ്ട് കാരണങ്ങള്‍ എഴ ുത ുക.
(c) ഈ ന്യ ൂ നത പരിഹരിക്ക ുന്നതില്‍ ക്രകാണ്‍ചെവക്സ് ചെലന്‍സിചെന്റ ധര്‍�ം എന്ത് ?

(a) ദീര്‍ഘദൃഷ്ടി.  അകചെലയ ുള്ള  വസ് ത ുക്കചെള  വ്യക്തമായി  കാണാന്‍  കഴിയ ുചെമങ്കില ും  
അട ുത്ത ുള്ള വസ്ത ുക്കചെള കാണാന്‍ കഴിയ ുന്നില്ല.

(b) 1. ക്രനത്രക്രഗാളത്തിചെന്റ വലിപ്പം ക  ുറഞ്ഞിരിക്ക ുക. 2. കണ്ണിചെല ചെലന്‍സിചെന്റ പവര്‍ 
ക  ുറഞ്ഞിരിക്ക ുക.

(c) ദീര്‍ഘദൃഷ്ടിയ ുള്ളവര ുചെട കണ്ണ ുകള ുചെട നിയര്‍ക്രപായിന്റ്  25 cm ല്‍ ക ൂ ടുതലായിരിക്ക ും.  
അന ുക്രയാജ്യമായ പവറ ുള്ള ക്രകാണ്‍ചെവക്സ്  ചെലന്‍സ് ഉപക്രയാഗിക്ക  ുക്രമ്പാള്‍  നിയര്‍
ക്രപായിന്റ്  25 cm  ആയി (മീകരിക്ക ുകയ ും,  ചെററ്റിനയ്ക്ക് പിന്നില ുള്ള പ്രതിബിംബചെത്ത  
ചെററ്റിനയില്‍ പതിപ്പിക്ക ുകയ ും ചെ�യ്യ ുന്ന ു.
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6. എക്രപ്പാചെഴാചെക്കയാണ് മഴവില്ല് ഉണ്ടാക ുന്നത് ?
മഴവില്ല ുണ്ടാകാന്‍ കാരണമായ പ്രതിഭാസക്രമതാണ് ?
സ ൂ ര്യപ്രകാശത്തിചെന്റ ഈ പ്രതിഭാസം എപ്രകാരമാണ് സംഭവിക്ക  ുന്നത് ?

മഴക്ക്  മ ുന്‍ക്രപാ,  മഴക്ക്  ക്രശഷക്രമാ  ആണ്  മഴവില്ല്  സാധാരണയായി  കാണചെപ്പട ുന്നത്.
പ്രകാശപ്രകീര്‍ണ്ണനം  എന്ന  പ്രതിഭാസമാണ്  മഴവില്ല ുണ്ടാകാന്‍  കാരണം.  സ ൂ ര്യപ്രകാശം
അന്തരീക്ഷത്തില്‍  തങ്ങിനില്‍ക്ക ുന്ന  ജലകണികകളിക്രലക്ക്  കടക്ക ുക്രമ്പാള്‍  അപവര്‍ത്തനവ ും,
ജലകണികയ്ക്ക ുള്ളില്‍ചെവച്ച്  പ ൂ ര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതിപതനവ ും,  ജലകണികകളില്‍നിന്ന്  പ ുറക്രത്തക്ക്
കടക്ക ുക്രമ്പാള്‍ വീണ്ട ും അപവര്‍ത്തനവ ും സംഭവിക്ക ു ന്ന ു.       ഇങ്ങചെന   രണ്ട്  പ്രാവശ്യം
അപവര്‍ത്തനവ ും     കണികക്ക  ുള്ളില്‍ പ ൂ ര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതിപതനവ ും,  നടക്ക ുന്നതിനാല്‍
പ്രകാശം ഘടകവര്‍ണ്ണങ്ങളായി പിരിയ ുന്ന ു.  ഈ പ്രതിഭാസമാണ് പ്രാശപ്രകീര്‍ണ്ണനം.

7. മഴവില്ല്  സാധാരണയായി ആര്‍ക്ക്  ര ൂ പത്തിലാണ് കാണ ുന്നത്. 

(a) ഇതിചെന്റ കാരണം വ്യക്തമാക്ക ുക.
(b) മഴവില്ലിചെന്റ അകംവക്കില ും, പ ുറംവക്കില ും കാണചെപ്പ ട ുന്ന നിറക്രമതാണ് ?
(c)മഴവില്ല്  വൃത്താകാരര ൂ പത്തില്‍ കാണ ുക്രമാ ? എക്രപ്പാള്‍ ?

(a) മഴവില്ലിചെന്റ  ക്രകന്ദ്രക്രത്തയ ും,  നിരീക്ഷകക്രനയ ും  ത�ില്‍  ക്രയാജിപ്പിക്ക ുന്ന  ക്രരഖയാണ്  
ദൃഷ്ടിക്രരഖ.  ജലകണികകളില്‍  പതിക്ക ുന്ന  പ്രകാശരശ്മികള്‍  ദൃഷ്ടിക്രരഖയ്ക്ക്  
സമാന്തരമായിരിക്കണം. ജലകണികകളില്‍ പ ുറത്ത ുവര ുന്ന ഒാക്രരാ വര്‍ണ്ണരശ്മിയ ും
ദ ൃഷ്ടിക്രരഖയ ുമായി 40.80 മ ുതല്‍ 42.70 വചെരയ ുള്ള ഒര ു നിശ്ചിതക്രകാണളവ ുണ്ടാക്ക ുന്ന ു.
ദ ൃഷ്ടിക്രരഖയ ുമായി ഒക്രര ക്രകാണളവില്‍ കാണചെപ്പട ുന്ന കണികകളില ൂ ചെട പ ുറത്ത ുവര ുന്ന 
പ്രകാശരശ്മി  ഒക്രര  വര്‍ണ്ണത്തില ുള്ളവ  ആയതിനാല്‍  ഇവ  വ ൃത്ത�ാപത്തില്‍  സ്ഥിതി  
ചെ�യ്യ ുന്നതായി അന ുഭവചെപ്പട ുന്ന ു.

(b) പ ുറം വക്കില്‍കാണചെപ്പട ുന്ന നിറം -- � ുവപ്പ്   
അകംവക്കില്‍ കാണചെപ്പട ുന്ന നിറം -- വയലറ്റ് 

(c) വിമാനത്തില്‍നിന്ന് ക്രനാക്കിയാല്‍ മഴവില്ല് വ ൃത്താക ൃതിയില്‍ കാണ ും.

8. തീപ്പന്തം � ുഴറ്റ ുക്രമ്പാള്‍ തീചെകാണ്ട ുള്ള വലയം ദൃശ്യമാക ുന്ന ു.  കാരണചെമന്ത് ? 
വിശദമാക്ക ുക.

ന�ള്‍  ഒര ു  വസ്ത ുവിചെന  കാണ ുക്രമ്പാള്‍   ആ  ദ ൃശ്യാന ുഭവം   ന� ുചെട  കണ്ണില്‍  1/16  
ചെസക്കന്റ് ക്രനരക്രത്തക്ക് നിലനില്‍ക്ക ും.  കണ്ണിചെന്റ ഈ  പ്രക്രത്യകതയാണ് വീക്ഷണസ്ഥിരത. 
തീപ്പന്തം ക്രവഗത്തില്‍  �ഴറ്റ ുക്രമ്പാള്‍  അതിചെന്റ വ ൃത്താകാരപാതയില ുള്ള ഓക്രരാ ബിന്ദ ു
വില  ും ദ ൃശ്യാന ുഭവം 1/16  ചെസക്കന്റ്  ക്രനരം നിലനില്‍ക്ക ുന്നതുമ ൂ ലം ഓക്രരാ ബിന്ദ ുവില ും  
പന്തം കത്ത ുന്നത ുക്രപാല ുള്ള അന ുഭവമ ുണ്ടാക ുന്ന ു. അതിനാല്‍ തീചെകാണ്ട ുള്ള വലയം 
ക്രപാചെല  ദ ൃശ്യമാക ുന്ന ു.

10. താചെഴപ്പറയ ുന്നവയ്ക്ക ുള്ള കാരണചെമചെന്തന്ന് വിശദമാക്ക  ുക.

(a) ഉദയാസ്തമനങ്ങളില്‍ സ ൂ ര്യബിംബം ചുവക്രപ്പാ, ഓറക്രഞ്ചാ നിറത്തിലാണ്.
(b) ആകാശത്തിചെന്റ നിറം നീലയാണ്.
(c)പട്ടണപ്രക്രദശങ്ങളിചെല ആകാശം �ാരനിറത്തിലാണ്.
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(a) ഉദയാസ്തമയ സമയങ്ങളില്‍ സ ൂ ര്യന്‍ �(വാളങ്ങളില്‍ ആയതിനാല്‍ സ ൂ ര്യപ്രകാശത്തിന്
ക ൂ ട ുതല്‍ ദ ൂ രം സഞ്ചരിച്ചാചെല ഭ ൂ മിയിചെലത്താന്‍ സാധിക്ക ുകയ ുള്ള ൂ .  ഇങ്ങചെന ക ൂ ട ുതല്‍
ദ ൂ രം  സഞ്ചരിക്രക്കണ്ടി  വര ുന്നത ുമ ൂ ലം  തരംഗവൈദര്‍ഘ്യം  ക ുറഞ്ഞ  വര്‍ണ്ണരശ്മികള്‍
ചെക്കല്ലാം ആദ്യം വിസരണം സംഭവിക്ക ുകയ ും അവ നഷ്ടചെപ്പട ുകയ ും ചെ�യ്യ ുന്ന ു.  പിചെന്ന,
അവക്രശഷിക്ക ുന്ന  വര്‍ണ്ണങ്ങളില്‍   തരംഗവൈദര്‍ഘ്യം  ക ൂ ടിയ  � ുവപ്പ  ും  ഓറഞ്ച  ും  
മാത്രമായതിനാല്‍    സ ൂ ര്യബിംബം  ചുവപ്പ ുനിറത്തിക്രലാ,  ഓറഞ്ച ു  നിറത്തിക്രല ാ  
അചെല്ലങ്കില്‍ ഓറഞ്ച ുകലര്‍ന്ന � ുവപ്പ ുനിറത്തിക്രലാ കാണ ുന്ന ു.

(b) സ  ൂ ര്യപ്രകാശത്തിചെല  ഘടകവര്‍ണ്ണങ്ങളില്‍  തരംഗവൈദര്‍ഘ്യം  ക ുറഞ്ഞവര്‍ണ്ണങ്ങളായ  
വയലറ്റ്,  ഇന്‍ഡിക്രഗാ,  നീല എന്നിവ ആദ്യം വിസരണം സംഭവിച്ച് പരക്ക ുന്നതിനാല്‍  
ആകാശം ഈ നിറങ്ങളില്‍ പ്രാമ ുഖ്യം ക ൂ ടിയ നിറമായ നീലനിറത്തില്‍ കാണ ുന്ന ു.

(c) പട്ടണപ്രക്രദശങ്ങളിചെല  അന്തരീക്ഷത്തില്‍  ധാരാളം  ചെപാടിപടലങ്ങള ും  മറ്റ ുകണങ്ങള ും  
ഉണ്ടായിരിക്ക ും. ഈ കണങ്ങള ുചെട വലിപ്പ ം, വര്‍ണ്ണങ്ങള ുചെട തരംഗവൈദര്‍ഘ്യക്രത്തക്കാള്‍ 
ക ൂ ടുതലായതിനാല്‍  പ്രകാശത്തിചെല എല്ലാ വര്‍ണ്ണങ്ങള്‍ക്ക ും ഒര ുക്രപാചെല വിസരണം  
സംഭവിച്ച്  പരക്ക ുന്ന ു.   അതിനാല്‍  പട്ടണപ്രക്രദശങ്ങളില്‍  ആകാശം  
�ാരനിറത്തിലായിരിക്ക ും.

11. പ്രകാശമലിനീകരണം  എന്നത ുചെകാണ്ട്  എന്താണ ുക്രദ്ധശിക്ക ുന്നത്  ?  ഇതിചെന്റ  
അനന്തരഫലങ്ങള്‍ എചെന്തല്ലാമാണ് ?  പ്രകാശമലിനീകരണം ക ുറക്ക ുന്നതിന് ഏതാനം 
മാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍ നിര്‍ക്രദ്ധശിക്ക ുക.

പ്രകാശമലിനീകരണം : 
അമിതമായ അളവില ും വിക്രവ�നരഹിതമായ രീതിയില ുള്ള പ്രകാശത്തിചെന്റ  
ഉപക്രയാഗവ ുമാണ് പ്രകാശമലിനീകരണം എന്നത  ുചെകാണ്ട് ഉക്രദ്ധശിക്ക ുന്നത്.

അനന്തരഫലങ്ങള്‍  : 

<> ജീവജാലങ്ങള ുചെട സ്വാഭാവിക ജീവിത(മചെത്ത പ്രതിക ൂ ലമായി ബാധിക്ക ുന്ന ു.
<> ആകാശക്കാഴ്ച മറയ്ക്ക ുന്നത ുമ ൂ ലം വാനനിരീക്ഷണം അസാദ്ധ്യമാക്ക ുന്ന ു.
<> ഉയര്‍ന്ന ഫ്ളാറ്റ ുകളിചെല പ്രകാശം ക്രദശാടനപ്പക്ഷികള ുചെട ദിശ ചെതറ്റിക്ക ുന്ന ു.
<> വാഹനങ്ങള ുചെട ചെഹഡ് ലാമ്പ ുകളില്‍ നിന്ന ുള്ള വൈഹബീമിചെന്റ അമിത പ്രകാശം 

മറ്റ ുള്ളവര ുചെട കാഴ്ചയ്ക്ക് തടസ്സമ ുണ്ടാക്ക ുകയ ും അത ുവഴി അപകടമ ുണ്ടാക്ക ുകയ ും 
ചെ�യ്യ ുന്ന ു.

<> പ്രകാശിക ഉപകരണങ്ങള ുചെട അമിതമായ ഉപക്രയാഗം ഊര്‍ജ്ജ ഉപക്രയാഗം 
വര്‍ദ്ധിപ്പിക്ക ുകയ ും ഊര്‍ജ്ജപ്രതിസന്ധി സ ൃഷ്ടിക്ക ുകയ ും ചെ�യ്യ ുന്ന ു.

പരിഹാരമാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍   :

<> പകല്‍ സമയങ്ങളില്‍ വൈവദ്യ ുതലാമ്പ ുകള്‍ കഴ ിയ ുന്ന ത ും ഉപക്രയാഗിക്കാതിരിക്ക ുക.
<> അലങ്കാര വൈവദ്യ ുതലാമ്പ ുകള്‍ വ ീടുകളില്‍ ഉപക്രയാഗിക്കാതിരിക്ക ുന്നതാണ് നല്ലത്.
<> വാഹനങ്ങള ുചെട ചെഹഡ് ലാമ്പ ുകളില്‍ വൈഹബീമിചെന്റ അമിത ധവള പ്രകാശം 

ഉപക്രയാഗിക്കാതിരിക്ക ുക. ചെഹഡ് ലാമ്പ ുകളില്‍  മഞ്ഞപ്രകാശം മാത്രം ഉപക്രയാഗിക്ക ുക.
<> ഉയര്‍ന്ന ±ാറ്റ ുകളിചെല പ്രകാശം നിയന്ത്രിക്കണം.
<> വനവല്‍ക്കരണം ക്രപ്രാല്‍സാഹിപ്പിക്ക ുക.

ഋഋഋഋഋ
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7. ഊര്‍ജ്ജപരിപാലനം.

1. ഒരു വലിയ കടലാസിചെന ചുരുട്ടിയും മചെറ്റാന്നിചെന നിവര്‍ത്തിയും ഒക്രരാ ഈര്‍ക്കിലില്‍ 
ക്രകാര്‍ത്ത് കത്തിക്കുന്നു.

(a)ഈ രണ്ടു കടലാസുകളുചെടയും ജ്വലനത്തിലുളള വ്യത്യാസം എചെന്തല്ലാം ?
(b)എന്താണ് ജ്വലനം ?
(c)ഭാഗികജ്വലനം ചെകാണ്ടുണ്ടാകുന്ന ക്രദാഷങ്ങള്‍ എചെന്തല്ലാം ?

(a) കടലാസിചെന ചുരുട്ടി കത്തിക്ക ുക്രമ്പാള്‍    -   ഭാഗിക ജ്വലനം
കടലാസിചെന നിവര്‍ത്തി കത്തിക്ക ുക്രമ്പാള്‍  -    പ ൂ ര്‍ണ്ണ ജ്വലനം

(b) ഒര ു വസ്ത ു ഓക്സിജന ുമായി പ്രതിപ്രവര്‍ത്തിക്ക ുന്നതാണ് ജ്വലനം.

(c) കരിയ ും പ ുകയ ും ഉണ്ടാക ുന്ന ു. ഇന്ധന നഷ്ടം ഉണ്ടാക ുന്ന ു. താക്രപാര്‍ജ്ജം 
ക  ുറവായിരിക്ക ും. കാര്‍ബണ്‍ക്രമാക്രണാവൈക്സഡ് ഉണ്ടാക ുന്ന ു. അന്തരീക്ഷമലിനീകരണം
ക ൂ ട ുന്ന ു.

2. (a) ക്രഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍ക്ക് ഏതാനം ഉദാഹരണങ്ങള്‍ നല്കുുക ? ഇവ എങ്ങിചെന 
ഉണ്ടാകുന്നു.? 
(b)ക്രഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങചെള പുന:സ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊ ര്‍ജ്ജക്രøാതസ്സുകള്‍ 
എന്നുപറയുന്നചെതന്തുചെകാണ്ട് ? 
(c) പുന:സ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയുന്ന ഊ ര്‍ജ്ജക്രøാതസ്സുകള്‍ക്ക് ഉദാഹരണങ്ങള്‍ നല്കുുക ?

(a) കല്‍ക്കരി,  ചെപക്രട്രാളിയം,  പ്രകൃതിവാതകം.  ലക്ഷക്കണക്കിന്  വര്‍ഷങ്ങള്‍ക്ക്  മ ുന്‍പ്  
മണ്ണിനടിയില്‍ ചെപട്ട ുക്രപായ സസ്യങ്ങള ും,  ജീവികള  ും വായ ുവിചെന്റ അസാന്നിദ്ധ്യത്തില്‍  
ഉന്നതതാപനിലയില ും  മര്‍ദ്ധത്തില ും  ര ൂ പാന്തരം  പ്രാപിച്ച ുണ്ടായതാണ്  ക്രഫാസില്‍  
ഇന്ധനങ്ങള്‍.

(b) ക്രഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍ ഉപക്രയാഗിച്ച് തീര ുന്നതിനന ുസരിച്ച് പ ുനര ുത്പാദിപ്പിക്കചെപ്പട ു
ന്നില്ല. അതിനാല്‍ ക്രഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങചെള പുന:സ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊ ര്‍ജ്ജ
ക്രøാതസ്സുകള്‍ എന്നുപറയുന്ന ു.

(c) സൗക്രരാര്‍ജ്ജം, കാറ്റ്, മഴ, ക്രവലിക്രയറ്റം, ജിക്രയാചെതര്‍�ല്‍ ഊര്‍ജ്ജം.

3. CNG, LNG, LPG എന്നിവയിചെല പ്രധാന ഘടകങ്ങള്‍ ഏവ ? LPG യുചെട ക്ര�ാര്‍ച്ച 
അറിയാന്‍ സഹായിക്കുന്ന ഘടകം ഏത് ?

C.N.G – മീക്രതയ്ന്‍  L.N.G – മീക്രതയ്ന്‍  L.P.G – ബ്യ ൂ ക്രട്ടയ്ന്‍.
LPG യുചെട ക്ര�ാര്‍ച്ച അറിയാന്‍ സഹായിക്കുന്ന ഘടകം - ഈവൈതല്‍ ചെമര്‍ക്യാപ്റ്റന്‍

4. 2020 മാര്‍ച്ച് വചെര കാലാവധിയ ുള്ള  ഒര ു  LPG സിലിണ്ടറില്‍ ഇത് എങ്ങിചെനയായിരി   
ക്ക ും ക്രരഖചെപ്പട ുത്തിയിരിക്ക ുന്നത് ? 

LPG  വാതകക്ര�ാര്‍ച്ച  മ ുലം  ഉണ്ടാക ുന്ന  അപകടങ്ങള്‍  ഒഴിവാക്കാന്‍  :ദ്ദിക്രക്കണ്ട  രണ്ട്
മ ുന്‍കര ുതല ുകള്‍ എഴ ുത ുക.

SVHS 35 STEPS 2021



ഊര്‍ജ്ജതന്ത്രം                                           പടവ ു കള്‍    ക്ലാസ് - 10

A20

<> റബ്ബര്‍ ട്യ ൂ ബ് ക ൃത്യമായ ഇടക്രവളകളില്‍ പരിക്രശാധിച്ച് ക്ര�ാര്‍ച്ച ഇചെല്ലന്ന്              
ഉറപ്പ ു  വ ര ുത്ത  ുക. 

<> റഗ ുക്രലറ്റര്‍ ഒാണ്‍ ചെ�യ്തക്രശഷം മാത്രം സ്റ്റൗവ്വിചെന്റ ക്രനാബ് തിരിക്ക ുക. 

<> ഗ്യാസ് ലീക്ക് ഉചെണ്ടന്ന് ക്രബാദ്ധ്യചെപ്പട്ടാല്‍ വീടിചെന്റ പ ുറത്ത ുനിന്ന്                        
വൈവദ്യ ുതബന്ധം വിക്രശ്ചദിക്ക ുക. 

<> ചെറഗ ുക്രലറ്റര്‍ ഒാഫ് ചെ�യ്ത് സിലിണ്ടര്‍ ആചെളാഴിഞ്ഞ സ്ഥലക്രത്തക്ക് മാറ്റ ുക. 

<> വാതില ുകള ും ജനല ുകള ും ത ുറന്നിട ുക.

5. ചെപക്രട്രാളിയചെത്ത അംശികക്രസ്വദനം നടത്ത ുക്രമ്പാള്‍ ലഭിക്ക ുന്ന ഉല്‍പ്പന്നങ്ങള്‍ 
എചെന്താചെക്കയാണ് ?

ചെപക്രട്രാള്‍, മചെണ്ണണ്ണ, ഡീസല്‍, നാഫ്ത, ( ൂ ഡ് ഓയില്‍, ല ൂ ബ്രിക്കന്റ് ഓയില്‍,       
പരാഫിന ുകള്‍

6. (a) കല്‍ക്കരി നാലായി തരംതിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏചെതല്ലാമാണ് അവ ?
(b) എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അവചെയ തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്നത് ?
(c) കല്‍ക്കരി ക്രസ്വദനം ചെ�യ്താല്‍ ലഭിക്കുന്ന ഉല്‍പ്പന്നങ്ങള്‍ ഏവ ?

(a) പീറ്റ്, ലിവൈഗ്നറ്റ്, ബിറ്റ ുമിനസ് ക്രകാള്‍, ആന്ത്രവൈസറ്റ്.

(b) അതിലടങ്ങിയിരിക്ക ുന്ന കാര്‍ബണിചെന്റ അടിസ്ഥാനത്തില്‍.

(c) ക്രകാള്‍ട്ടാര്‍, ക്രകാള്‍ഗ്യാസ്, ക്രകാക്ക്, അക്രമാണിയ.

7. (a)വൈഹഡ്രജചെന്റ   കക്രലാറികമൂല്യം   150000  KJ/kg   ആണ്  എന്നതുചെകാണ്ട്    
എന്താണര്‍ത്ഥമാക്കുന്നത് ?
(b) വൈഹഡ്രജന്  ഉയര്‍ന്ന കക്രലാറികമൂല്യമുചെണ്ടങ്കിലും അതിചെന ഒരു ഗാര്‍ഹിക 
ഇന്ധനമായി    പരിഗണിക്കാത്തചെതന്തുചെകാണ്ട് ?
(c) വൈഹഡ്രജചെന ഇന്ധനമായി ഉപക്രയാഗിക്കുന്ന സന്ദര്‍ഭം എഴുതുക ?

(a) 1 kg H2 കത്ത ുക്രമ്പാള്‍ 150000 kj  താക്രപാര്‍ജ്ജം  ലഭിക്ക ുന്ന ു.

(b) വൈഹഡ്രജന്  ജ്വലനസ്വഭാവം  ക ൂ ട ുതലായതിനാല്‍  വളചെര  എള ുപ്പം  തീപ്പിടിക്ക ും.  
വൈഹഡ്രജന്  സ്ക്രഫാടകസ്വഭാവവ ുമ ുണ്ട്.  അതിനാല്‍  ഒര ു  സ്ഥലത്ത ുനിന്ന്  മചെറ്റാര ു  
സ്ഥലക്രത്തക്ക്  ചെകാണ്ട ുക്രപാകാക്രനാ,  സംഭരിക്കാക്രനാ  ബ ുദ്ധിമ  ുട്ട ുണ്ട്.  അതിനാല്‍  
വൈഹഡ്രജന്  ഉയര്‍ന്ന കക്രലാറികമൂല്യമുചെണ്ടങ്കിലും അതിചെന ഒരു ഗാര്‍ഹിക ഇന്ധനമായി
പരിഗണിക്ക ുന്നില്ല.

(c) ഫ്യ ൂ വല്‍  ചെസല്ലില്‍  വൈഹഡ്രജന്‍  ഉപക്രയാഗിക്ക ുന്ന ു.  ക്രറാക്കറ്റ്  ഇന്ധനമായി  ദ്രാവക  
വൈഹഡ്രജന്‍ ഉപക്രയാഗിക്ക ുന്ന ുണ്ട്.
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8. എന്താണ് ചെ�വി ( BLEVE) ?

L.P.G  ക്ര�ാര്‍ച്ചയ ുണ്ടായി  തീപ്പിട ുത്തം  ഉണ്ടാവ ുകയാചെണങ്കില്‍  തീയ ുചെട  � ൂ ട ുമ ൂ ലം  
സിലിണ്ടര്‍/ടാങ്കര്‍ � ൂ ടാവ ുകയ ും ദ്രാവക എല്‍.പി.ജി വാതകമാവ ുകയ ും ഉള്ളിചെല മര്‍ദ്ധം 
അധികരിക്ക ുകയ ും ചെ�യ്യ ും. L.P.G  വാതകമാക ുക്രമ്പാള്‍ ആ വാതകചെത്ത സിലിണ്ടറിന്  /
കചെണ്ടയ്നറിന്   ഉള്‍ചെക്കാള്ളാന്‍ കഴിയാചെത വര ുകയ ും  മര്‍ദ്ധം (മാതീതമായി വളര്‍ന്ന്  
ഉഗ്രസ്ക്രഫാടനത്തിന്  കാരണമാവ ുകയ ും  ചെ�യ്യ ും.  ഇത്  ചെ�വി  (  Boiling  Liquid  
Expanding Vapour Explosion ) എന്നറിയചെപ്പട ുന്ന ു.

9. (a) ബക്രയാഗ്യാസ് പ്ലാന്റില്‍ ബക്രയാമാസ് ബക്രയാഗ്യാസായി മാറ ുന്നചെതങ്ങിചെന ?
(b) ഇവയില്‍ ക്രമന്മക്രയറിയ ഇന്ധനം ഏതാണ് ? എന്തുചെകണ്ടാണ് നിങ്ങള്‍ ഈ   
നിഗമനത്തില്‍ എത്തിയത് ?
(c) സാമൂഹ്യ ബക്രയാഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകള്‍ക്കുള്ള ക്രമന്മകള്‍ ഏവ ?

(a) വൈജവാവശിഷ്ടങ്ങള്‍ ബക്രയാഗ്യാസ് പ്ലാന്റില്‍ നിക്രക്ഷപിച്ചാല്‍ ഓക്സിജചെന്റ അഭാവത്തില്‍  
ബാക്ടീരിയയ  ുചെട പ്രവര്‍ത്തനഫലമായി ബക്രയാഗ്യാസ് ഉണ്ടാക ുന്ന ു.

(b) ബക്രയാഗ്യാസ്. 
ബക്രയാമാസിചെന ബക്രയാഗ്യാസാക്കി മാറ്റ ുക്രമ്പാള്‍ ക ൂ ടുതല്‍ കക്രലാറിക  മ ൂ ല്യമ ുള്ള ഇന്ധനം 
ലഭിക്ക ുന്ന ു.  ഇതിന്  അന്തരീക്ഷമലിനീകരണം  വളചെര ക ുറവാണ്.  മാത്രമല്ല  പ്ലാന്റില്‍  
നിന്ന്  പ ുറന്തള്ള ുന്ന  ചെസ്ലറി  നല്ല  വളമാണ്.  ഇക്കാരണത്താലാണ്  ഈ  
നിഗമനത്തിചെലത്തിക്രച്ചര്‍ന്നത്.

(c) വൈജവാവശിഷ്ടങ്ങള്‍ ക ുറയ ുന്നത ുമ ൂ ലം പരിസരമലിനീകരണവ ും ക ുറയ ുന്ന ു. 
ബക്രയാമാസിചെനക്കാള്‍ കക്രലാറികമ ൂ ല്യം ക ൂ ടിയ ഇന്ധനം ലഭിക്ക ുന്ന ു.
പ്ലാന്റില്‍നിന്ന്  പ ുറന്തള്ള ുന്ന ചെസ്ലറി നചെല്ലാര ു വളമായി ഉപക്രയാഗിക്കാം.

10. (a) ക്രസാളാര്‍ ചെസല്ലില്‍ നടക്കുന്ന ഊര്‍ജ്ജപരിവര്‍ത്തനം എന്ത് ?
(b) ക്രസാളാര്‍ ചെസല്ലുകള്‍ ഉപക്രയാഗിച്ച് കൂടിയ അളവില്‍ വൈവദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള 
സംവിധാനം   എന്ത് ?
(c) ഇത്തരം സംവിധാനം ഉപക്രയാഗിച്ച്  ആവശ്യമായ വൈവദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന 
ക്രകരളത്തിചെല ഏക സ്ഥാപനം. ?

(a) സൗക്രരാര്‍ജ്ജം  -->  വൈവദ്യ ുക്രതാര്‍ജ്ജം
(b) ക്രസാളാര്‍ പാനല്‍
(c) ചെനട ുമ്പാക്ര	രി അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം

11.  L.D.R ചെന്റ പ ൂ ര്‍ണ്ണര ൂ പം എഴ ുത ുക. ഇതിന ുള്ള പ്രധാന്യചെമന്ത് ?

വൈലറ്റ് ഡിചെപ്പ ന്‍ഡന്റ്   ചെറസിസ്റ്റര്‍  (Light Dependant Resistor)

പ്രകാശതീവ്രതചെയ  അടിസ്ഥാനചെപ്പട ുത്തി  പ്രവര്‍ത്തിക്ക ുന്ന  ഒര ു  ക്രവരിയബിള്‍  
റസിസ്റ്ററാണ്  L.D.R.   പ്രകാശതീവ്രതയ്ക്കന ുസരിച്ച് ഇതിചെന്റ പ്രതിക്രരാധം വ്യത്യാസചെപ്പട ു
ന്ന ു.  ഇര ുട്ടിലായിരിക്ക ുക്രമ്പാള്‍  ഇതിചെന്റ  പ്രതിക്രരാധം  വളചെര  ക ൂടൂതല ും   
പ്രകാശത്തിലായിരിക്ക ുക്രമ്പാള്‍  വളചെര  ക ുറവ ുമായിരിക്ക  ും.  ഈ  കഴിവിചെന  
അടിസ്ഥാനമാക്കി ചെതര ുവ ുവിളക്ക ുകള്‍ പ്രകാശം ക ുറയ ുന്ന സമയത്ത ു മാത്രം 
പ്രവര്‍ത്തിപ്പിച്ച്  വളചെര  അധികം  ഊര്‍ജ്ജം  ലാഭിക്കാനാക ും.  ഇതാണ്  L.D.R  ചെന്റ   
പ്രാധാന്യം
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12. താചെഴപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളുമായി ബന്ധചെപ്പട്ട ഏറ്റവും ക്രയാജിച്ച വസ്തുത ഏചെതന്ന് 
കണ്ടത്തി ക്രയാജിപ്പിക്കുക.

നമ്പര്‍ പ്രസ്താവന വസ്തുത
1. ക്രകരളത്തില്‍ ഇടുക്കി ജില്ലയില്‍ സ്ഥിതിചെ�യ്യുന്ന കാറ്റാടിപ്പാടം ചെപക്രട്രാളിയം
2. ക്രസാളാര്‍ ചെതര്‍�ല്‍ പവര്‍പ്ലാന്റ് ന്യൂക്ലിയര്‍ ഫ്യൂഷന്‍
3. ക്രസാളാര്‍ പാനല്‍ പ്രക്രയാജനചെപ്പടുത്തി ആവശ്യമായ വൈവദ്യുതി 

ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നു.
ഗുര്‍ഗാക്രവാണ്‍

4. ന്യൂക്ലിയര്‍ ഉര്‍ജ്ജം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന രീതി. ചെനടുമ്പാക്ര	രി 
വിമാനത്താവളം

5. ബ്രൗണ്‍ എനര്‍ജി. രാമല്‍ക്കല്‍ക്രമട്

നമ്പര്‍ പ്രസ്താവന വസ്തുത
1. ക്രകരളത്തില്‍ ഇടുക്കി ജില്ലയില്‍ സ്ഥിതിചെ�യ്യുന്ന കാറ്റാടിപ്പാടം രാമല്‍ക്കല്‍ക്രമട്
2. ക്രസാളാര്‍ ചെതര്‍�ല്‍ പവര്‍പ്ലാന്റ് ഗുര്‍ഗാക്രവാണ്‍
3. ക്രസാളാര്‍ പാനല്‍ പ്രക്രയാജനചെപ്പടുത്തി ആവശ്യമായ വൈവദ്യുതി

ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നു.
ചെനടുമ്പാക്ര	രി 
വിമാനത്താവളം

4. ന്യൂക്ലിയര്‍ ഉര്‍ജ്ജം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന രീതി. ന്യൂക്ലിയര്‍ ഫ്യൂഷന്‍
5. ബ്രൗണ്‍ എനര്‍ജി. ചെപക്രട്രാളിയം

13. ന്യൂക്ലിയസ്സില്‍നിന്നും ഊര്‍ജ്ജം സ്വതന്ത്രമാക്കാനുള്ള മാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍നിര്‍ക്രദ്ധശിക്കുക. ഇവയില്‍ 
ഊര്‍ജ്ജം  ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത് എങ്ങിചെനയാണ്?

ന്യ ൂക്ലിയര്‍ ഫ്യ ൂ ഷന്‍, ന്യ ൂക്ലിയര്‍ ഫിഷന്‍.

അക്രറ്റാമികഭാരം ക ൂ ടിയ ന്യ ൂ ക്ലിയസ ുകചെള ന്യ ൂ ക്രട്രാണ്‍ ഉപക്രയാഗിച്ച് ഭാരം ക ുറഞ്ഞ  
ന്യ ൂക്ലിയസ ുകളായി  വിഘടിപ്പിക്ക ുന്ന  പ്രവര്‍ത്തനമാണ്  ന്യ ൂ ക്ലിയര്‍  ഫിഷന്‍.  ഇങ്ങചെന  
ഉണ്ടാക ുന്ന ചെ�റിയ ന്യ ൂക്ലിയസ ുകള ുചെട ആചെക മാസ് അതിചെന്റ മാതൃന്യ ൂ ക്ലിയസിചെന്റ  
മാസിക്രനക്കാള്‍  ക ുറവാണ്.  ഈ  വിഘടനത്തില്‍  നഷ്ടചെപ്പട ുന്ന  ദ്രവ്യം  ഊര്‍ജ്ജമായി  
മാറ ുന്ന  ു.

അക്രറ്റാമികഭാരം ക ുറഞ്ഞ ന്യ ൂക്ലിയസ ുകചെള ക്രയാജിപ്പിച്ച്  മാസ് ക ൂ ടിയ ന്യ ൂ ക്ലിയസാക്കി  
മാറ്റ ുന്ന  പ്രവര്‍ത്തനമാണ്  ന്യ ൂ ക്ലിയര്‍  ഫ്യ ൂ ഷന്‍.  ഇതിന്   വളചെര  ഉയര്‍ന്ന  മര്‍ദവ ും  
താപനിലയ ും ആവശ്യമാണ്.  ഈ പ്രവര്‍ത്തനത്തില്‍ നഷ്ടചെപ്പട ുന്ന ദ്രവ്യം ഊര്‍ജ്ജമായി  
മാറ ുന്ന ു.

14. താചെഴ ക്രബാക്സില്‍ നല്കിയിരിക്ക ുന്ന ഊര്‍ജ്ജക്രøാതസ്സുകചെള ഗ്രീന്‍ എനര്‍ജി, ബ്രൗണ്‍ 
എനര്‍ജി എന്നിങ്ങചെന തരംതിരിക്കുക.

SVHS 38 STEPS 2021

        ക്രസാളാര്‍ ചെസല്ലുകള്‍, അക്രറ്റാമിക് റിയാക്ടര്‍, വൈടഡല്‍ എനര്‍ജി, ന്യൂക്ലിയര്‍ എനര്‍ജി,
        കല്‍ക്കരി,    ഡീസല്‍ എന്‍ജിന്‍, കാറ്റാടിപ്പാടം, ചെതര്‍�ല്‍ പവര്‍, ചെപക്രട്രാളിയം, 
       വൈഹക്രഡ്രാഇലക്ട്രിക് പവര്‍,   എല്‍.പി.ജി, �ാണക വരളി, സൗക്രരാര്‍ജ്ജം.
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 ഗ്രീന്‍ എനര്‍ജി ബ്രൗണ്‍ എനര്‍ജി
 ക്രസാളാര്‍ ചെസല്ലുകള്‍
 വൈടഡല്‍ എനര്‍ജി
 കാറ്റാടിപ്പാടം
 സൗക്രരാര്‍ജ്ജം.
 എല്‍.പി.ജി
 വൈഹക്രഡ്രാഇലക്ട്രിക് പവര്‍

 അക്രറ്റാമിക് റിയാക്ടര്‍,
 ന്യൂക്ലിയര്‍ എനര്‍ജി,
 കല്‍ക്കരി,  
 ഡീസല്‍ എന്‍ജിന്‍,
 ചെതര്‍�ല്‍ പവര്‍,
 ചെപക്രട്രാളിയം, 
 �ാണക വരളി,

15. ഊര്‍ജ്ജപ്രതിസന്ധി എന്നതുചെകാണ്ട് എന്താണുക്രദ്ധശിക്കുന്നത് ? ഊര്‍ജ്ജപ്രതിസന്ധി 
ഉണ്ടാകുന്നതിനുള്ള കാരണങ്ങള്‍ എചെന്തല്ലാം ? ഊര്‍പ്രതിസന്ധിപരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള 
ഏതാനം മാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍ നിര്‍ക്രദ്ധശിക്കുക ?

        
ഊര്‍ജ്ജത്തിചെന്റ ആവശ്യകതയിചെല വര്‍ദ്ദനവ ും ഊര്‍ജ്ജത്തിചെന്റ ലഭ്യതയിചെല 
ക ുറവ ുമാണ്  ഊര്‍ജ്ജ പ്രതിസന്ധി.

ഊര്‍ജ്ജപ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാക ുന്നതിന ുള്ള പ്രധാനകാരണങ്ങള്‍.

വ്യവസായവത്കരണം,  നഗരവത്ക്കരണം,  ജനസംഖ്യാവര്‍ദ്ധനവ്  എന്നിവയാണ്
ഊര്‍ജ്ജപ്രതിസന്ധി    ഉണ്ടാക ുന്നതിന ുള്ള    പ്രധാനകാരണങ്ങള്‍.  പ ുതിയ പ ുതിയ  
വ്യവസായങ്ങള്‍  ആരംഭിക്ക ുന്നത്  വിവിധ  തരത്തില ുള്ള    ഊര്‍ജ്ജക്രøാതസ്സ ുകള ുചെട  
ഉപക്രയാഗം വര്‍ദ്ദിപ്പിക്ക ുന്ന ു.  നഗരവത്ക്കരണത്തിചെന്റ   ഭാഗമായ ുള്ള വിവിധ ചെകട്ടിട  
നിര്‍�ാണപ്രവര്‍ത്തനങ്ങള ും,   ക്രറാഡ്നിര്‍�ാണവ ും      മറ്റ ും       ഊര്‍ജ്ജത്തിചെന്റ       
ഉപക്രയാഗം വര്‍ദ്ദിപ്പിക്ക ുകയാണ് ചെ�യ്യ ുന്നത്.  ജനസംഖ്യാവര്‍ദ്ദനവ്  ഊര്‍ജ്ജത്തിചെന്റ  
ആവശ്യകത വൈദനംദിനം വര്‍ദ്ദിപ്പിക്ക ുന്ന ു.

ഊര്‍പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള മാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍

1. വീടുകള ും, സ്ഥാപനങ്ങള ും ക്രമാടിപിടിപ്പിക്ക ുന്നത ും പ ുതുതായി നിര്‍�ിക്ക ുന്നത ും 
ഊര്‍ജ്ജസംരക്ഷണ കാഴ്ചപ്പാക്രടാചെടയാകണം.

2. പ ുതിയവീട ുകള ും, ചെകട്ടിടങ്ങള ും നിര്‍�ിക്ക ുക്രമ്പാള്‍ വലിപ്പം പരിമിതചെപ്പട ുത്ത ുക.

3. ചെതര ുവ ുവിളക്ക ുകള്‍ L.D.R ഉപക്രയാഗിച്ച് നിയന്ത്രിക്ക ുക.

4. ഊര്‍ജ്ജം യ ുക്തിസഹമായി ഉപക്രയാഗിക്ക ുകയ ും, സൗക്രരാര്‍ജ്ജം പരമാവധി 
പ്രക്രയാജനചെപ്പടുത്ത ുകയ ും ചെ�യ്യ ുക.

5. യന്ത്രങ്ങള്‍ക്ക് യഥാസമയം അറ്റക ുറ്റപ്പണികള്‍ നടത്ത ുകയ ും, ക്ഷമത ക ൂ ടിയ 
യന്ത്രങ്ങള്‍ ഉപക്രയാഗിക്ക ുകയ ും ചെ�യ്യ ുക.

6. ഊര്‍ജ്ജത്തിചെന്റ ഉപക്രയാഗം ക ുറയ്ക്കാന്‍ സഹായിക്ക ുന്ന ഗാര്‍ഹിക 
ഉപകരണങ്ങളായ � ൂ ടാറാചെപ്പട്ടി, പ്രഷര്‍ക  ുക്കര്‍, ക്ഷമതക ൂ ടിയ അടുപ്പ്  എന്നിവ 
ഉപക്രയാഗിക്ക ുക.

ഋഋഋഋഋ
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